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نوع النص: أدبيالنموذج: 1الصف: السادس

عصفور في مأزق
     الطقس شديد البرودة، والشتاء يقترب، والعصافير قد هاجرت 
إلى البلاد الحارة لتنعم بالدفء, لكن عصفورًا صغيرًا مكسور الجناح لم 
يستطع الطيران مع أصحابه العصافير الذين تركوه وغادروا, فبقي 
برد الشتاء, وبعد محاولاتٍ  وحيدًا يبحث عن مكان يحتمي فيه من 
في الطيران من الطائر ذي الجناح المكسور ,وصل أخيرًا إلى غابة 
كبيرة ، وراح يبحث بين أشجارها عن مكان دافىء يقضي فيه فصل 
الشتاء ، مشى الطائر بجناحه المكسور حتى وصل إلى شجرة جوز 
ضخمة, فتوقف وخاطبها قائلاً: أيتها الشجرة الضخمة ، هل تقبلينني 

بين أغصانك إلى الربيع المقبل؟
أجابته :نعم, واختر الغصن الذي يعجبك واجعله مسكنك الخاص. فرح 
العصفور كثيرًا. وصنع له بيتًا يقيه برودة الشتاء. وشيئًا فشيئًا شُفي 
جناحه وتعافى وأصبح قويًا.وفي الربيع رجع العصفور إلى موطنه ،  
وانضم إلى أصدقائه بعد عودتهم من البلاد الدافئة .ولكنه أصبح أكثر 

حذرًا على صحته.

نص الفهم القرائي

تطبيقات فهم المقروء
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1. العنوان المناسب للقصة:

الأسئلة

دجبأ

دجبأ

دجبأ

دجبأ

دجبأ

دجبأ

دجبأ

 العصفور ذو
 العصفورالعصفور السعيدالجناح المكسور

العصفور الكاذبوفصل الصيف

2. الشخصية الرئيسة في القصة هي:

الغابةالعصفورشجرة الجوزالعصافير المهاجرة

3. تسافر العصافير من مكان إلى مكان في فصل الشتاء ؛ بحثًا عن:

الطعامالدفءالأصدقاءبيت جديد

4. موقف شجرة الجوز من العصفور أنها:

 وافقت أن يسكن
 لا يوجد مكان لم توافقبين أغصانها

لم تتكلمبين أغصانها

5. ضد كلمة دافىء:

ساخنباردمعتدلحار

6. من صفات العصفور:

 واثق معتمد
متواكلخائفجبانعلى نفسه

7. مرادف كلمة (تعافى) في النص:

سقمماتشفيبقي

اختاري الإجابة الصحيحة لكل مما يلي:
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نوع النص: معلوماتيالنموذج: 2الصف: السادس

عن أبي سعيد الخدري –رضي الله عنه-عن النبي صلى الله عليه 
 ، الله  يارسول   : الطرقات"قالوا  في  والجلوس  قال:"إياكم  وسلم 
مالنا من مجالسنا بُد� ؛ نتحدث فيها ، فقال رسول الله صلى الله عليه 
:وما  قالوا  حقه"  الطريق  فأعطوا   ، المجلس  إلا  أبيتم  :"فإذا  وسلم 
حق الطريق يارسول الله؟ قال:غض البصر، وكف الأذى، ورد السلام، 

والأمر بالمعروف ، والنهي عن المنكر“. 

نص الفهم القرائي

تطبيقات فهم المقروء
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الأسئلة

1. العبارة الواردة في النص والتي تشير إلى (حاجة الناس إلى الطريق) هي:

دجبأ

دجبأ

دجبأ

دجبأ

دجبأ

دجبأ

دجبأ

 إياكم والجلوس
في الطرقات

 وما حق الطريق
يا رسول الله؟

 مالنا من
مجالسنا بُد�

 فاعطوا الطريق
حقه

2. الدلالة المناسبة للعبارة "كف الأذى" هي:

عدم الاعتداءعدم الحركةعدم التحدّثعدم الإشارة

3. الغرض الرئيس للنص السابق هو:

 كراهة الجلوس
 في الطرقات

 إلا بحقها

 ضياع الوقت
بلا حاجة

 أضرار الجلوس
إيذاء الآخرينفي الطريق

4. وما حق الطريق يا رسول الله؟ نوع الأسلوب في الجملة:

دعاءاستفهامنهينفي

5. العبارة التي بين مفرداتها علاقة تضاد:

 الأمر بالمعروف
 فإذا أبيتمرضي الله عنهوالنهي عن المنكر

قال: غض البصرإلا المجلس

6. صفة ليست من آداب الطريق:

ع الناسرد السلامكف الأذىغض البصر  تَتب�

7. إذا سالك أحد المارة عن شخص أو مكان تعرفه. فما واجبك تجاهه؟

 هدايته وإرشاده
 للمكان أو
الشخص

 تجنب الرد لأني
في السوق

نهره لكيلا
 نتعرض 

للفتن والآثام

 الرد عليه
بقول: لا أعلم

اختاري الإجابة الصحيحة لكل مما يلي:
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نوع النص: أدبيالنموذج: 3الصف: السادس

نص الفهم القرائي

تطبيقات فهم المقروء

الدرس الثمين
بصعوبةٍ راقب أحمد نملةً وهي تجمع حبات القمح فأراد أن يساعدها 

فسألها:
- كم حبة قمح تكفيك خلال شهر؟
- أجابت النملة: تكفيني أربع حبات.

  أخذ أحمد النملة ووضعها في علبة صغيرة، ووضع معها أربع حبات 
من القمح.

  وبعد شهر فتح أحمد العلبة فوجد النملة ، ومعها نصف كمية القمح.
  فسألها عن السبب الذي جعلها تأكل فقط نصف الكمية.

- فأجابت: خِفت أن تنساني فأموت جوعا. فاكتفيت بنصف الكمية ، 
ووفّرتُ النصف الآخر للمستقبل.

ومنذ ذلك الحين تعلّم أحمد درسًا ثمينًا.
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الأسئلة

1.  القيمة الواردة في النص :

دجبأ  مساعدة
الادخارعدم الشراهةإكرام النعمةالآخرين

دجبأ

2. أكلت النملة نصف الكمية لـ :

 عدم شعورها
 لأن القمحتوفير القمحبالجوع

قلة القمحلم يعجبها

دجبأ

3. الدرس الثمين الذي تعلّمه أحمد:

 النملة حشرةالبخلقيمة الأشياء
الكسل ذكية

دجبأ

4. فتح أحمد العلبة بعد:

سنةشهرأسبوعيوم

دجبأ

5.  كلمة (توفير) تأتي مضادة لكلمة:

التبذيرالتدبيرالاقتصادالتخزين

اختاري الإجابة الصحيحة لكل مما يلي:
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نوع النص: معلوماتيالنموذج: 4الصف: السادس

نص الفهم القرائي

تطبيقات فهم المقروء

النباتات الصحراوية
     النباتات التي تعيش في الصحراء عليها أن تقضي فتراتٍ طويلة 

بدون ماءٍ في درجات حرارةٍ عالية أو منخفضةٍ.    
   النباتات الصحراوية تعيش حياةً مختلفة عن تلك النباتات التي تنمو 
في المناطق الأخرى غير الصحراوية فمثلاً: سيقان التين الشوكي 
مفلطحة خضراء، لأنها تختزن الغذاء والماء، ولا توجد أوراق حقيقية 

على هذا النبات۔
النبات بالطريقة نفسها التي تحمي     يمكن للشعيرات أن تحمي 
بها الحيوان من الحرارة الشديدة الارتفاع أو الانخفاض، وهي أيضًا 
لها  الصحراوية  النباتات  بعض   . الماء  فقد  من  التقليل  على  قادرة 
أوراق صغيرة سميكة ذات سطح لا يتبخر من مائها سوى النزر اليسير، 

ق جذورها كثيرًا في التربة.  وتتعم�
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الأسئلة

1.  الجملة الصحيحة حسب النص :

أ

ب

ج
د

النباتات غير الصحراوية تعيش حياة شبيهة بحياة النباتات الصحراوية

لا فرق بين جميع النباتات في أي منطقة

الأوراق الصغيرة والسميكة تستهلك الماء

النباتات الصحراوية تعيش في ظروف تختلف عن النباتات غير الصحراوية

دجبأ

2. النباتات التي تقضي فترة طويلة بدون ماء في درجات حرارة عالية هي:

 النباتات
البيتية

 النباتات
البحرية

 النباتات
الصحراوية

 النباتات
الجبلية

دجبأ

3. كلمة ( النزر) تأتي مرادفة لكلمة:

الوفيرالكثيرالغزيرالقليل

دجبأ

4. الشعيرات الموجودة في النباتات:

 تجعل تبخّر
الماء قليل

 تقلل من
فقدان الماء

 تزيد من
فقدان الماء

دجبأ

5.  تختزن الغذاء والماء للتين الشوكي:

السيقانالجذورالأشواكالأوراق

 تعيش النباتات
 فترة طويلة

بدون ماء

اختاري الإجابة الصحيحة لكل مما يلي:



  كان فقد  ،  بالرياضة القدم  منذ  الإنسان ام تماه جاء  هنا   من ،(  السليم  الجسم في السليم  العقل: )  الحكماء  يقول 

  ،أما  لحياتهم ترويحيا  تربويا   نظاما   يعدونها كانوا  و  ،  علاجية  وسيلة الرياضة  استخدموا الذين  أوائل من  القدماء  الصينيون

بها    لفراعنةفمارسوا ركوب الخيل و الفيلة و المصارعة . و اهتم ا ؛ اهتموا بالرياضات التي تعتمد على الصبر  الهنود فقد 

أطفالهم بدنيا و   ؛ لأنها جزء من التعاليم الدينية عندهم  ، و عدوا اللياقة البدنية شرطـاً من شروط الحكم ، و كانوا يـعُِـدّون

بالتربية البدنية بدافع عسكري ؛ لإعداد الأولاد ليكونوا محاربين ؛ فاتـسّمتْ رياضتهم  حربيا . كما اهتم الفرس و الرومان  

 و العدوانية و القسوة . بالقوة  

و قد حملت رسالة الإسلام توازنا بين الجسد و العقل و النفس ؛ فحثتّ على الاهتمام بالجسد ، إذ أن الإنسان يـسُأل        

حابة ـ رضوان الله عليهم ـ بالرياضة ، لا سيما الجري و السباحة و ركوب الخيل و  أمام ربه عن صحته . و اهتم الص

ل والنفوس . فيها من فوائد بدنية و صحية تتماشى و روح الإسلام و تعاليمه التي تعنى بتربية الجسوم و العقوالنبال ؛ لما 

، و الألعاب الكروية المختلفة ، و السباحة ، و   للرياضة أنواع كثيرة منها : المشي ، و الجري ، و رفع الأثقال      

رنج ... ، إذ يمكن للإنسان أن يختار منها ما يناسب قدرته و عمره و  ركوب الخيل ، و المصارعة ، و التزلج ، و الشط

 ظروفه الخاصة .  

و للرياضة فوائد جمة لصحة الجسد ، منها ما نعلمه و منها ما نجهله ، و من هذه الفوائد أنها تبقي القلب في حالة        

بالأكسجين و الغـــذاء إلى جميع أنحــاء جسمه ، و  نشاطٍ دائم ، فكلما مارس الإنسان الرياضة ازداد ضخ الجسـم المحمل 

من جلطات الشريان التاجي ، و الرياضة تعمل على تقوية العضلات ، و تؤخر  هذا مهـم لمرضى القلب ؛ لحمايتهم 

رين و لا يعانون من أية أمراض ، عِـلمًا أن أعمارهم قد   أعراض الشيخوخة ، و مثال ذلك أننا نشاهد أشخاصا مـعُمَّ

لك فإن الرياضة و السمنة  وزت عقدها الثامن ، كما أن الرياضة تقوي العظام و تحمي من هشاشتها ، بالإضافة إلى ذ جا

ضدان لا يجتمعان ؛ فالرياضة تحافظ على الرشاقة ؛ لأنها تحرق الدهون ، و تشد الجسم ، و تحافظ على الوزن المناسب  

 للإنسان . 

الرياضة و الصحة



 ة الصحيحة : ن الأسئلة التالية باختيار الإجاب بعد قراءتك للنص السابق ، أجيبي ع

 اهتم الهنود برياضات تتعلق بـ :  1

الصبر   د  العلاج ج الحرب   ب  التعاليم الدينية  أ

معنى كلمة ) نبَِال ( هو :  2

العِصيّ  د  السهام   ج الحجارة ب  الأثقال  أ

الفكرة في الفـقِرة الثالثة هي :  3

قلة أنواع   أ
 مناسبة الرياضة ال

إمكانية انتقاء   ب 
أنواع الرياضة  

الرياضة تخصّ   ج
عُمرا و قدرات  

 محددة.

كثرة أنواع الرياضة يصعّب   د 
 الاختيار . 

سبب اهتمام الفرس و الرومان بالرياضة هو :  4

عدوانيّ  د  عسكريّ   ج صحيّ  ب  تعليميّ  أ

 تكمن أهمية الرياضة لمرضى القلب في :  5

ير  تأخ ب  بناء الجسم  أ
الشيخوخة 

تقوية العضلات  د  الحماية و السلامة  ج

 مفهوم يدل على : الرشاقة  6

الثقة بالنفس  د  الوزن الملائم  ج زيادة الوزن  ب  حرق الدهون   أ

الرياضة و السمنة ضدان لا يجتمعان ، و السبب :  7

السمنة سبب   أ
 للرياضة 

الرياضة سبب   ب 
 للرشاقة  

للسمنة ة سبب الرياض د  الثقة سبب للوزن  ج

 الفكرة الرئيسة في الفقرة الأولى هي :  8

مُـمارِسو   ج أهمية الرياضة  ب  أنواع الرياضة  أ
الرياضة 

تاريخ الرياضة  د 

 من أسباب تجلط الدم في الشريان التاجي :  9

عدم ممارسة الرياضة   د  الشيخوخة  ج زيادة الأكسجين  ب  ضخّ الدم بقوة  أ

1
0

طا من شروط الحكم هو : للياقة البدنية شرالشعب الذي يعدّ ا

الهنود  د  الفراعنة    ج الصينيون القدماء  ب  الرومان  أ



دأبَ الإنسان عبر مسيرة تطوره الحضاري على توفير سبل الراحة و الأمان في وسائل النقل و المواصلات ، فأعمَلَ      

أمامه آفاق جديدة من الإبداعات المتجددة التي توفر الرفاهية و التكنولوجيا   عقله ليوفر الوقت و المال و الجهد ،فانفتحت 

لمركبته الخاصة  .     

العظيمة إلا أن الإنسان لم يتمكن بعد من الحد من دور وسائل النقل في إزهاق الأرواح و إلحاق  و رغم هذه الإنجازات 

متنوعة التي تقضّ مضاجع الكثيرين ، و تحرم آلاف البشر الحياة ، و ما يترتب على ذلك من هدر  الإصابات الجسدية ال

ن نعلم متى تكون المركبة معول راحة للإنسان ؟ و  و خسارة للممتلكات ، فتشكّل سيفا آخر مسلطـاً على الرقاب ، دون أ 

 متى تكون معول قتل له أو تقويض لحياته ؟ 

مى تقع على عاتق الشباب في الحد من هذه الحوادث ، و تقليل الأضرار الناتجة عنها لأنهم  إن المسؤولية العظ     

عملا بالحكمة القالة : درهم وقاية خيرٌ من    الشريحة الكبرى , إذ يجب التزام سبل الوقاية من الحوادث قبل وقوعها ،

يا ، و أهليتها للسير على الشوارع ، و حيازتها  قنطار علاج . و لابدّ في سبيل ذلك التأكد من صلاحية المركبة ميكانيك 

من وضع    للأوراق الثبوتية السليمة قبل ركوبها ،وحيازة السائق لرخصة تؤهله لقيادة المركبة ، و يبقى على السائق التأكد 

انين و  حزام الأمان له و للركاب معه ، و مراعاة ظروف الطريق ، و التزام الشاخصات الإرشادية، و الحفاظ على القو

الأنظمة المرورية التي تحفظ له و لغيره السلامة و الأمان .و تضمن له العودة السالمة لأسرته ، كما أن على السائقين  

 أخلاق .  وو ذوق  تمثيل أخلاقيات القيادة ، فهي فن  

وطني و إنساني تحملنا إلى  إن الحياة أغلى من أن تـهُدر في لحظة تهوّر ، فلنحافظ عليها . و لتكن مركباتنا آلة بناء      

 شاطئ الأمان ، لا إلى ضفاف و الألم  و الحرمان . 

الخطر المتربصّ على الطرقات



 ة : عن الأسئلة التالية باختيار الإجابة الصحيحي  بعد قراءتك للنص السابق أجيب 

السابقة المال، العبارة و  الجهد  و  الوقت  لتوفير  تنقله؛  وسائل في  الأمان  و  الراحة سبل  لتوفير  الإنسان  يسعى  1
 :   تلخص 

 الرابعة  الفقرة د  الثالثة  الفقرةج الثانية  الفقرة ب  الفقرة الأولى   أ

 تحدثت الفقرة الثانية من النص عن :  2

الإنجازات العظيمة   أ
 للإنسان  

سبل الراحة و الأمان   ب 
 في المركبات 

القواعد و الأنظمة   د  الأضرار المادية  ج
 المرورية 

بالصورة الجمالية التالية : ) لتشكّل سيفـاً مسلـّطـاً على الرقاب ( ؟ ما المقصود  3

حوادث السير   أ
كالسيف المسلط  

 على الرقاب  

قطع الطريق كالسيف   ب 
 المسلط على الرقاب 

دة مثل  السرعة الزائج
المسلط على   السيف
 الرقاب

الأنظمة المرورية مثلد 
  على   المسلط السيف
 الرقاب

 ( علامَ تدلّ العبارة السابقة ؟  علاج  قنطار من خيرٌ  وقاية   ) درهم  4

المال خير من   أ
 العلاج

الوقاية بعد وقوع   ب 
 الضرر

الوقاية قبل وقوع  ج
 الضرر 

إغفال ربط حزام الأمان  د 

( : ) حيازة  معنى كلمة 5

قبول  د رفض جترك ب  امتلاك   أ

إنساني ؟ كيف تكون مركباتنا آلة بناء وطني و  6

الاهتمام بالسيارات   أ
 و الآلات 

بناء المنظمات   ب 
 الإنسانية 

تطبيق الأنظمة   ج
 المرورية  

الدفاع عن الوطن  د 

 ما الذي يقضّ مضاجع الملايين من الناس و يسلبهم البسمة ؟  7

الحروب   د  خسارة الممتلكات ج حوادث السير اليومية  ب  دحام الطرقات زا أ

 تقودين سيارتك وقع أمام نظرك حادث مروري ، ما سببه باعتقادك ؟ و أنت  8

إغفال ربط حزام   أ
 الأمان 

انتهاء سريان   ب 
رخصة القيادة 

تأخر الشخص عن   ج
موعده 

قطع الإشارة الحمراء  د 

 خلاقيات القيادة : من الثقافة الحديثة لأ 9

الإجبار على   أ
 الأنظمة المرورية 

حقوق القيادة،   ب 
ما لي و ما عليّ  

الاحتراز من الغرامة   د  السجن  من الخوف ج
 المالية 

إذا كنت تريدين تصميم لافتة مرورية تخاطبين فيها الآباء ، فما العبارة المناسبة لهم ؟  10

انتبه للإشارة   ب  أسرتك بانتظارك   أ
لحمراءا

لا تخسر حياتك في دقيقة  د  لا تتهور يا بني  ج



  الرّثّ  المظهر  هذا  خلف تملك  لأنها   بحب  لها  ابتسم ، البالية  الثياب  و  الباهتة  البشرة ذات  أمه  بيد  الصغير  الطفل  أمسك   

الناس ، مما جعله يفلت يدها و يفقدها  دخل الطفل و أمه طريقا مظلما مزدحما ب .  الأحاسيس  و   بالمشاعر  خفاقا  حنونا  قلبا

سط الزحام ، جن جنون الطفل على أمه و أصابته حالة انفعال شديد ، و عصفت به نوبات خوف و غضب عنيفة ،  و

. و هنا تقدم شيخ كبير    فملأ المكان بكاء و عويلا و هو يصرخ و يناديها ليعود إلى حضنها ، و لم يكن ذلك أمرا ممكنا

رةً و مشرقة ، أنيقة الثياب ، اذهب معها إنها أمك الآن ، لكن  ل له : إليك يا صغيري أمـاً جديدة ، نضِ إلى الطفل و قا

الطفل المنكوب رفضَ هذا العرض ، إنهم يعرضون عليه أما أخرى ، و لكنه يرى أمه أجمل الأمهات و أعزهن و  

 لوطن يا أبنائي يظل دوما أعز مكان . أعظمهن لأنها أمه . هكذا ا

 عن الأسئلة التالية باختيار الإجابة الصحيحة :   يبعد قراءتك للنص السابق أجيب 

 كيف كان مظهر الأم ؟  1

 أنيـقـاً  د  مهترئـاً   ج متناسقـاً  ب  متسخـاً  أ

 صفي حالة الطفل بعد فقدان أمه ؟  2

 أمـل د  استسلام  ج صبر  ب  هلع   أ

 عرض الشيخ الكبير على الطفل :  3

ثيابا جديدا   د  البحث معه ج حلا بديلا   ب  عه التحدث م أ

 القيمة المميزة التي ظهرت في النص :  4

ضبط النفس عند   ب  محبة الأم لصغيرها  أ
الغضب 

الحياة لا تعطينا ما  ج
 نريد 

الجوهر أهم من المظهر   د 

 العنيفة ؟ بمَ شبه الكاتب نوبات الغضب  5

التراب  د  النارج الريح   ب  البحر أ

 ترمز كلمتي ) الظلام و الزحام ( في النص إلى :  6

الظلام و الزحام   أ
الفعلي  

البداية و النهاية  د  المعارك و الحروب ج الضياع و التشتت   ب 

 أيـاً من العبارات التالية تمثل رأيـاً و ليس حقيقة ً بالنسبة للنص ؟  7

أضاع الطفل أمه في   أ
 الزحام 

كانت الأم ذات بشرة   ب 
 باهتة 

كان على الطفل أن  ج
يتشبث بأمه الجديدة

عرض الشيخ الكبير على   د 
 الطفل استبدال الأم  

 تشير كلمة ) المنكوب ( إلى :  8

المفجوع    د  المُحرجج المتشائم  ب  المتضايق  أ

 أعزهنّ ( ؟ ما نوع الأسلوب اللغوي في كلمة )  9

 الترجي  د  التفضيل  ج التعجب  ب  التوكيد  أ

 طفل بعد تقديم العرض له : عل الردة ف 10

 رفض  د  مناقشة ج معارضة  ب  قبول  أ

ين أمي ؟أ



على أمازون  في  الإلكترونية الكتب  مبيعات  تغلبت  التاريخ  في  الأولى للمرة  و  2008  عام   في أنه الإحصائيات  تشير      

بصيغة  الإنترنت  على   مجانـاً جودة موال أو المسروقة الإلكترونية  الكتب  أصبحت  2008  عام   في  اليوم و.    الورقية  الكتب 

PDF   النسبة  زادت  الملكية  الطبع  حقوق  اختراق  مع  و  ،  أمريكا  في %  1200  بنسبة  الورقية  الكتب  تفوق   . 

  1450  العام  الطباعة  الألماني   جوتنبرغ اخترع  منذ  للكتاب  منافس أي  يظهر  لم  العشرين  القرن نهاية  حتى  أنه الحقيقة و

  على   محصورا و   نادرا كان  أن بعد  ميسورا ملكا و   مشاعا حقا  الكتاب  من  جعلت  جديد   عصر  بداية  ةالآلي  مطبعته   كانت  ،

كبوتية ـ التي غيرت كل شيء في حياتنا ـ فأصبح  و الحكماء ، غير أن الأمور بدأت تتغير منذ ظهور الشبكة العن  الأثرياء

دون عناء كبير . بدأ الجميع يشعر بالقلق من زوال   هناك ما يعرف باسم الكتاب الإلكتروني الذي يمكن شراؤه و تحميله

  ب بقاء الكتاب الورقي على قيد الحياة ـ حتى الآن  ـالكتاب الورقي ، و لكنه ظل متماسكا . و حين تساءلت عن أسبا

يبك أو  وجدت أن ذلك بسبب بساطته المتناهية التي لم تفلح أي تكنولوجيا في منافستها ، إذ يمكنك مثلا حمل الكتاب في ج

الشبكة  أخذه إلى سريرك ، أو حتى قراءته في رأس الجبل أو أعماق الصحراء . و في المقابل لا تستطيع فعل ذلك مع  

ثمنه الزهيد حيث يستطيع الجميع اقتناءه مقارنة بأي جهاز إلكتروني . كما    كذلك !العنكبوتية أو الكمبيوتر أو التلفاز 

ة لا نشعر بها مع التقنيات الحديثة ، ناهيك على أن محدودية الصور فيه تتيح  يتميز بخصوصيةٍ عاطفية و علاقة حميم

 ة الموضوع بالطريقة التي يراها . للدماغ البشري حرية التخيل و أقلم

و لكن رغم كل هذه المميزات لا أستبعد هزيمة الكتاب الورقي خلال سبع سنوات من الآن ، و تحديدا في العام       

ت المتلاحقة لتكنولوجيا المعلومات اقتربت كثيرا من مزايا الكتاب الورقي ) أعلاه ( ، و بدأت تظهر  ، فالتطورا 2025

بقاء الكتاب الورقي غامضا و محيرا تماما مثل الصحف الورقية ، لن   ت الحالية . أصبح بالتدريج ضمن تقنية المعلوما

 ة التي لم يقتلها اختراع السيارات الحديثة . يندثر تماما ، و لكنه سيظل نادرا و عزيزا مثل الخيول الأصيل

ـ و لكن المؤكد بالنسبة  ربما لا يستطيع أحد الجزم بمستقبل الكتاب الورقي ـ أمام التطور السريع لتقنية المعلومات      

 لي أن البقاء سيكون للمحتوى الجيد سواء تم نشره بطريقة إلكترونية أم بطريقة ورقية . 

هـ ( 1440/  1/  14) بتصرّف / للكاتب فهد عامر الأحمدي ، صحفية الرياض   

كتب الجيل القادم



 عن الأسئلة التالية باختيار الإجابة الصحيحة :   يب بعد قراءتك للنص السابق أجي

 استخدم الكاتب في عنوان مقاله :  1

الطرفة د  التشويق   ج الاستنكار  ب  الاستفزاز  أ

 في عبارة ) الكتاب الورقي لا زال على قيد الحياة ( استخدم الكاتب :  2

معنى مجازيا   د  معنى حقيقيا  ج معنى ضمنيا  ب  معنى صريحا  أ

يرى الكاتب أن العلاقة بين الكتاب الإلكتروني و الكتاب الورقي :  3

تنافسية   د  ربحية  ج سببية  ب  اقتصادية  أ

 اب الورقي مستندا إلى : ابا لبقاء الكتذكر الكاتب أسب  4

 بحوث علمية   د  أقوال العلماء ج آراء المؤلفين  ب  آراء شخصية   أ

 الكتاب الورقي : من مميزات  5

سهولة البحث عنه    د  رخص ثمنه   ج علو تكلفته  ب  قراءته أ

 شبه الكاتب بقاء الكتاب الورقي في قيمته بـ :  6

الصحف د  ات يارالس ج الغموض  ب  الخيول  أ

 يعتقد الكاتب أن البقاء :  7

للمحتوى  د  للكتاب الورقي  ج للكتاب الإلكتروني   ب  لشكل الكتاب  أ

 خلال المقال يحاول الكاتب الدعوة إلى : من  8

الحفاظ على الكتاب   ب  استقراء المستقبل  أ
 الإلكتروني 

دعم الكتاب   ج
الإلكتروني 

ذِكر الحقائق  د 

 لنص بخاتمة : أنهى الكاتب ا 9

مفتوحة   د  مغلقة ج متحيزة  ب  مفسرة أ

 سلبا في : يرى الكاتب أن الحالة الاقتصادية الضعيفة للفرد تؤثر   10

اقتناء الفقراء للكتب   أ
   الإلكترونية

اقتناء الفقراء للكتب   ب 
الورقية  

معرفة المؤلفين  د  طباعة الكتب  ج



 ظهرت   التي الكائنات  أكبر  من  ويعتبر   ، والمحيطات   البحار في تعيش  التي ةالثديّ  وانات حيال أكبر هو الأزرق  الحوت    
 .  الديناصورات  من  أكبر  أنه حتى  ، الأرض  وجه   على

  المائل  الأزرق جلده  بلون  ويتميز ،  الأسنان عديمة الحيتان  من نوع  وهو  ، الإطلاق  على  الحيتان  أنواع أضخم وهو        
عمر  حي  لكائن  جثة أضخم  صاحب  وهو.    اللون في  قليلا الأفتح النقاط  من بعدد  والمنقط (  الرمادي ونالل أو )  الدكنة إلى

  ومدوية  عميقة  أصوات  الحيتان من  النوعية هذه  عن   ويصدر  ، حي لكائن  صوت  نبرة  وأعلى   والحديث  القديم  في  الأرض 
  مئات   عبر  البعض  ببعضها  الاتصال من نها يمك مما  المائي الوسط في  بعيدة مسافات  إلى تنتشر  منخفضة  ذبذبات  ذات 

 .  الأميال 

أخرى  حيتان   مع التواصل الحيتان  فتستطيع  ، النفاثة  المحركات   من أعلى أصواتا  تصدر  أن  الزرقاء للحيتان  ويمكن       
  في حوت   مع التخاطب  يستطيع(   محيطات  كله  الكوكب  تخيلنا  لو )  مثلا القاهرة في  يوجد  حوتا  أن  فتخيلوا ،  عنها  تبعد 

   مباشرة  بصوته  الرياض 

وهذا  ، وأكثر   طنا 180و  طنا  90 فبين  وزنه  أما  ، مترا  33و   مترا 20  بين  البالغ  الأزرق الحوت  طول يتراوح     
 .   والخجل  وبالحياء الشديد  بالهدوء  يتميز  العملاق الحوت 

واقفا  نفسك  تخيل   الحجم هذا رمقدا  تتصورون  لا  كنتم وإذا!  الفضاء مكوك  حجم  يساوي الأزرق الحوت  حجم  إن     
 !   الأزرق الحوت  طول هو   المبنى هذا  ارتفاع  ، طوابق  عشرة   من مبنى أمام

وهو  ،  طنا 180  إلى وزنه  ويصل !  سلة  كرة ملعب  من أطول أي ، مترا  33 إلى  طوله ليصل الأزرق  الحوت  ينمو       
  100  يقف أن  ويمكن !    الفيل وزن  يوازي  ا م أي ، أطنان  أربعة وحده  لسانه  وزن   ويصل!  مدرسية  حافلة  15 وزن 

 !  فمه  داخل شخص 

كوبر ميني  سيارة  حجم  الحوت  قلب  حجم يساوي   وبالفعل  ، بالتأكيد  ضخم  قلب  إلى الضخامة  بهذه  كائن  يحتاج       
من  أكثر بعد   على  بنبضه  الشعور  ويمكن  الدقيقة  في  فقط مرات  6  إلى 5  من قلبه  ويضرب   ، كجم  907 حوالي  ويزن

 .   كيلومترات  ثة ثلا

 الغذاء  من  أطنان  4 قرابة  البالغ  الحوت  يأكل  ،  الهائلة وجبته حجم  تخيل   فيمكنكم ، العملاق هذا لغذاء بالنسبة   أما       
  يقوم  حيث  ،  بالجمبري  الشبيهة  القشريات  صغار وهي   الكريل على   أساسية بصفة  المخلوقات  هذه  تتغذى  حيث  يوميا،
ليمر  الماء على  للضغط  لسانه  استخدام في  ويبدأ  الكمية هذه  على  فمه يغلق  ثم الماء  من ضخمة  بكمية  فمه بملء  الحوت 

 .  الماء تيار   يمر بينما  الطعام  بها  يتعلق   التي  أسنانه  خلال  من

  في ويعيش.  س /كم  50  و  س/ كم 20  بين تتراوح  بسرعة   والمحيطات  البحر  مياه  سطح على   يسبح وهو      
حجما  أكبر  الأزرق  الحوت  وأنثى .  سنة   80 و   30 بين  أفراده من  الحوت  عمر  تراوح يو .  كبيرة   أو صغيرة مجموعات 

حمل فترة بعد   ، سنوات  3  إلى 2 كل واحدا  مولودا الإناث  وتضع ،  صغارها  ورعاية حمل  على يعينها   مما ،  الذكر من
 .  شهرا 12  إلى  10 بين   تتراوح

  حتى  العشرين القرن  من الأول النصف طوال زرق لأا الحوت   على   جارت  الأسماك  صيد  شركات  أن  المؤسف  ومن    
  مختلف  في  المستمر التناقص  في أعداده أخذت  لذلك ونتيجة .    الحيتان صيد  صناعة  من % 90  صيده  ويمثل.    تفنيه  كادت 
من  اليوم  المتوقعة  الأعداد  أن من ذلك  من أدل وليس  ، الانقراض  على   العملاق النوع  هذا أوشك حتى  والمحيطات   البحار

  الجائر الصيد  من  كل بفعل  وذلك  ألف المئتي على  يزيد  أصل من  ألفا  عشر  أحد  تتعدى تكاد   لا  العملاق الحيوان  اهذ 
 .  البيئي  والتلوث 

الحوت الأزرق



عن الأسئلة التالية باختيار الإجابة الصحيحة :   يبعد قراءتك للنص السابق أجيب 

 ؟  النص  من الغاية ما 1

عن  معلومات  تقديم أ
  البحرية الكائنات 

 .   قرضة منال

  أنواع  بين  المقارنة  ب 
في  المختلفة  الحيتان

 المحيطات 

عن  معلومات  تقديم ج
  الأزرق  الحوت 

  من وحمايته 
.  الانقراض 

أنواع  استعراض  د 
البحرية  الكائنات 

 :  النص  من  الثانية الفقرة  في الواردة(  الإطلاق)  كلمة  معنى 2

بسرعة  الذهاب  د    استثناء  أي دون ج والإخراج   التسريح  ب  مدوّ  بصوت  القذف أ

 ( :   الأزرق  الحوت )  مقال نوع 3

نقدي د اجتماعي جعلميب شخصي  أ

( :  الحياء)  كلمة ضد   4

الخجلد الانكسار جحة الوقاب  الحشمة أ

من  ذلك حدوث   يفسر الذي ما  ، الانقراض  على   النوع هذا أوشك  حتى   المستمر التناقص  في الأزرق  الحوت  أعداد  أخذت  5
 ؟  النص 

الأزرق  الحوت  أ
الحيوانات  أكبر

 .   الثديّة

  الجائر  الصيد  ب 
البيئي  والتلوث 

الأزرق الحوت  غذاء د  الأزرق  الحوت  ضخامة  ج
أطنان  أربعة  يقارب  الذي
 يوميا 

:  وهو   واحد   رأي ماعدا  حقائق  التالية  العبارات  جميع  6

الأزرق  الحوت  أ
أنواع أضخم
   الحيتان

  وت الح  طول ب 
بين   البالغ الأزرق

.  م  33 إلى  م  20

عميقة   أصوات  للحيتان ج
  ذبذبات  ذات  ومدوية

 منخفضة 

  100  يقف أن  يمكن  د 
الحوت  فم  داخل شخص 
 .   الأزرق

 :  على (   مترات  كيلو  ثلاثة من  أكثر بعد  على   بنبضه الشعور  ويمكن )   عبارة  تدل 7

النبضات  ت وص  ارتفاع  د  النبضات  عدد  ج النبض  سرعة  ب    النبض  قوة أ

 :  السابعة للفقرة  المناسب  السؤال 8

  الحوت  قلب  حجم ما أ
   ؟  الأزرق

الحوت  جلد  يتميز  بم  ب 
 ؟  الأزرق

  يتغذى  علام  ج
؟  الأزرق  الحوت 

  الحوت  سرعة  تبلغ  كم د 
؟  السباحة  عند   الأزرق

9

ها نم كل  أمام  المناسب  الرقم  بوضع النص  في ورودها  تسلسل حسب  الآتية الأفكار  رتبي 

سرعة الحوت الأزرق في البحار والمحيطات 

أسباب تعرض الحوت الأزرق للانقراض 

غذاء الحوت الأزرق 

10

كيف ، وقدراته الإنسان  وضآلة لضخامتها  نظرا  الجائر بالصيد  الزرقاء الحيتان  حياة تأثر  إمكانية  من  الأشخاص  أحد  يقلل
 ؟  معلومات   من  النص  ي ف ورد   ما على  بناء   رأيه  على  الرد  يمكنك 

............................................................................................................................. ...............
 ................................................................................................................... .........................

............................................................................................................................. ...............
 ......................................................................................... ...................................................



البلدان في  خاصةً  البيئي  التلوث  خطورة وتزداد .   الإنسان صحة على   الخطورة مصادر أهم أحد  هو   البيئة تلوث  إنّ    

  في أساسيًا  دورًا البيئية القوانين  تطبيق وضعف   الحديثة التقنية  من الاستفادة ونقص   الفقر عوامل تلعب  حيث  النامية 

 .   التلوث  مستويات  ارتفاع 

  السببية  ِ علاقة  إثبات  أو  توصيفها  يصعب  ما  وغالبًا   ، معقدًا أمرًا تعد  والمرض  بالصحة  البيئي وث التل علاقة  أن إلا   

  بسبب   معروفةٍ  غير   أو محددةٍ  غير تكون   ما غالبًا  البيئية  للمخاطر التعرض  مستويات  فإن:   المثال  سبيل  فعلى.   بينهما

  يحدث   وقد .    والجنس السن  مثل  الأفراد  بين  موجودة لا الطبيعية الاختلافات  إلى  بالإضافة ،  الوبائي الترصد  نقص 

واحدٍ  لملوثٍ  التعرض  يكون  الأحيان   معظم  وفي  وسيلةٍ   من وبأكثر   مصدرٍ  من  أكثر  طريق  عن  البيئية  للمخاطر التعرض 

 .   مرضٍ  من  أكثر لحدوث  سببًا 

  مما  السنين  عشرات   إلى يصل  قد  طويلٍ  وقتٍ  إلى  تحتاج البيئية  للملوثات  التعرض  بسبب   الناتجة الأمراض  أن  كما    

)   التراكمي للتعرض  السلبي  التأثير  إلى بالإضافة  هذا المرض  بحدوث   البيئية للملوثات  التعرض  علاقة   إثبات  معه  يصعب 

  في ملوثٍ  من  لأكثر   التعرض  عند   الخطورة وتزداد (   طويلةٍ  زمنيةٍ  لفترةٍ  مستمرٍ  بشكلٍ  قليلةٍ  لجرعاتٍ  التعرض  بمعنى 

 .   خطورته  من  يضعف  مما  الآخر على  أحدهما يؤثر  قد  ثُ حي واحدٍ  وقتٍ 

المستوى على البيئي  التلوث  عن  الناتجة الأمراض  عبء  لتقدير المحاولات  من  عدد   هناك كانت  الأخيرة  الآونة وفي    

 .  النامية البلدان  في خاصٍ  وبشكلٍ  البيئي  بالتلوث  يرتبط  المرض  عبء  إجمالي من % 9  حوالي   أن وجد   وقد  العالمي

التعرض  مصادر أهم  من  تعد  المنازل  وخارج  داخل  الهواء وتلوث   والنظافة   الإصحاح مستوى  وضعف   الماء تلوث   إنّ     

  الملوثات  تحديد  على   يساعد   بالبيئة المرتبطة  الأمراض  عبء تقدير  فإن  فيه لاشك  ومما.  والمدن  القرى  في للأمراض 

 للأداء مؤشرات  وضع  على   أيضًا ويساعد   أخطارها  من والحماية   ة للوقاي ؛  ٍ سياسات  وضع   إلى تحتاج  التي  الأولوية  ذات 

  تقييم   إلى  بالإضافة  هذا البيئي  بالتلوث  المرتبطة  للأمراض  عرضةً   الأكثر الفئات  وتحديد   للصحة الداعمة البيئات  في

   .  تخاذها ا  تمّ  التي  الوقائية  الإجراءات 

أو المدينة بيئة  تكون   بأن  الصحية المدن مفهوم انطلق  صحتهم  في  الناس تهدد  التي  البيئية  التحديات  مواجهة  سبيل وفي      

 ذات  القطاعات  مختلف بين  المشترك والعمل  التنسيق  يستدعي   مما  ، ويعززها الصحة  يخدم الذي  المستوى  في  القرية

 .   فيها الحياة ولتنمية   ، مدينتهم  لخدمة  المجتمع أفراد  جميع جهود  تظافر إلى  بالإضافة والبيئة   بالصحة العلاقة

التلوث البيئي و علاقته بصحة الإنسان



 الصحيحة : عن الأسئلة التالية باختيار الإجابة ي  بعد قراءتك للنص السابق أجيب 

 :  (  التلوث )   كلمة مضاد  1

 التنظيم   د  التطهير   ج          التحسن  ب  التدنس  أ

:   عدا ما  ،  الأولى الفقرة في وردت  كما  النامية  البلدان في التلوث  مستويات  ارتفاع عوامل   من  يلي   مما كلٌ  2

من الاستفادة نقص  أ
     الحديثة  التقنية

تطبيق ضعف ج الفقر
 البيئية القوانين 

والنظافة   الإصحاح مستوى ضعف د 

  :  الرابعة  الفقرة  في الواردة ،( الأمراض  عبء  تقدير )    بعبارة   المقصود  3

تقليل آثاره د             قدرته بيان ج        قدره من  الرفع ب       حساب آثاره  أ

4
 :    الخامسة للفقرة  المناسب  السؤال

  عبء  معدل ما أ
المرتبطة الأمراض 

  ؟  البيئي  بالتلوث 

  تقدير نتائج  ما ب 
الأمراض  عبء

؟  بالبيئة  المرتبطة 

  بين   العلاقة نوع  ما ج
؟  البيئي  والتلوث   الصحة

داخل التلوث  يحدث  لماذا د 
؟  المنازل  وخارج 

5

:  النص  في ورودها  حسب  التالية الأفكار  رتبي 

  (      .   )    الصحة  تعزز  صحية   مدن إلى المختلفة  البيئات  تحويل   إلى التوجه  -
(         ) .       والمرض   والصحة البيئي  التلوث  بين  العلاقة توصيف   صعوبة -
(        .  )   النامية  البلدان في  البيئي  التلوث  عن  الناتجة الأمراض  معدل زيادة -
(        .            )   الإنسان صحة  على   وخطورتها  البيئة تلوث   مصادر تعدد  -

  :   السابق  النص  إليه  ينتمي   الذي المجال  6

وطني  د   بيئي ج صحي  ب  علمي  أ

؟   والصحة البيئي  التلوث  بين سببية  علاقة  وجود  إثبات  يصعب  لماذا 7

 ................................... ..................................................................................................
 .......................................................................................................................... ...........

 ....................... ..............................................................................................................
 .............................................................................................................. .......................

 ........... ..........................................................................................................................

:  النص  في   ورودها  على   بناء يلي   مما  عبارة  كل أمام (  خطأ)  أو (  صح)  كلمة  ضعي 8

   .               )          (  الناس  صحة  يهدد   الذي التلوث  لمواجهة  الصحية المدن  مفهوم  انطلق  -
)            (     .                   الرصاص  من  خالٍ   نفط إنتاج  التلوث  مشكلة من الحد  أساليب  من  -
.  )  (   التربة تشجير  البيئية  التحديات  لمواجهة المقترحة الحلول  من  -
. )           (  مصدر من أكثر طريق وعن   وسيلة   من بأكثر   البيئية اطرللمخ التعرض  يحدث  قد  -

9

 المدينة هذه  في سيحدث  ما  حول توقعاتك اكتبي  ، المدن  إحدى على  الصحية  المدينة مفهوم تطبق  أن  الدولة قررت 
 .  النص  في الواردة المعلومات  إلى  مستندة

 ........................................... ..........................................................................................
 .......................................................................................................................... ...........

 ............................... ......................................................................................................
 .............................................................................................................. .......................

 ................... ..................................................................................................................



أطلق  زراعية  نظم  تطبيق   إلى يتجه  الأخيرة السنوات  في  العالم بلدان  من الكثير بدأ  الإنسان صحة على   للمحافظة      

 ( .  العضوية اعة الزر)  عليها        

 المركبات  استخدام  فيه  مسموح  غير   إنتاج نظام  وهي  ، الطبيعة من مأخوذ  حيوي  نظام   هي العضوية  فالزراعة    

نتناولها  سموم  الواقع  في  هي والتي   ،  الحافظة والمواد  والهرمونات  الكيميائية  والأسمدة   الحشرية المبيدات  مثل المصنعة

 الأمراض  من كثير في  تسببها  وثبت   ، صحتنا  تدمر  الصناعية  المبيدات  وهذه  ، ناءناأب  منها ونطعم   ، غذائنا  في يوميا

 .  الخ ...  الكبد  وسرطان   الكبد  وتليف   الكلوي الفشل  مثل الخطيرة

 الأفراد  صحة من  تدريجيا  يحسن  سوف  كما  ، البيئي  التلوث  زيادة من  يحدّ  سوف  المفهوم بهذا  الزراعة  إلى  والنظر   

  تعتبر  العضوية  السلامة  معايير مع  المتوافقة  العضوية المنتجات  أن  كما .   الطويل المدى على  عية الزرا الأحوال ومن 

انتشارا   العضوية الزراعية المنتجات  حققت        .  المتقدمة  الدول في البيئة  على  والمحافظة  الصحية  الوقاية  ركائز إحدى

  العضوية المنتجات  على   المستهلكين إقبال وأصبح ،  لمالعا دول من الكثير في  الأخيرة  السنوات  في ملحوظين  وتناميا

عنصرا   العضوي  المنتج  أصبح  فلقد   ؛  العالم أنحاء جميع  في بل  المتقدمة  الدول  في فقط  ليس  ؛  متوقعا كان  ما بكثير  يفوق

 .  العالم  دول  من كثير  في الزراعية  المنتجات  لتجار الإستراتيجي التنافس  في هاما 

:  العضوية  الزراعية  تجات المن  مميزات  أهم  ومن  

المهندسة والمواد  الثقيلة  العناصر مثل  ،  الضارة والعناصر والكيماويات  المبيدات  من  خال  آمن  صحي  غذاء  إنتاج  - 1

 .   الآمنة  الصحية الحدود  النترات  نسبة  فيه  تتعدى  ولا ،  والهرمونات   وراثيا

.   الشعاع باستخدام يسمح   لا - 2

.  التربة  وفلورا  الدقيقة الحية والكائنات  والحيوانات  النباتات  على   يشتمل زن متوا حيوي نظام  وجود   تشجيع - 3

.  تلوثها  ومنع  ومصادرها  للمياه والصحي   الآمن الاستعمال  - 4

.   وراثيا  المعدلة الجينات  ذات  والمواد  التلوث  صور  جميع  تقليل  - 5

.  العمل فترة  ل خلا العضوية المنتجات  إنتاج مجال في للعاملين  آمن صحي  مناخ  توفير  - 6

  المزروعة  الأصناف من لكل الغذائية  القيمة  مقارنة بغرض  والخضر  الفاكهة محاصيل  من العديد  على   دراسة وفي    

على   تحتوي العضوية  الزراعية  المنتجات  أن  عامة وبصفة   تبين ،  العضوي بالنظام   المنتجة  ومثيلاتها  التقليدي بالنظام 

.   الإنسان  لتغذية الهامة  الغذائية المعادن من  والعديد   ، والفسفور   والماغنيسيوم   يد والحد (  ج)    فيتامين من  أعلى كميات 

 والرصاص   والزئبق  الكالسيوم  مثل الإنسان بصحة  الضارة الثقيلة  المعادن  من جدا بكثير   أقل كميات  على  وتحتوي 

 .   الصوديوم  و   والنترات 

الزراعة العضوية



يار الإجابة الصحيحة : عن الأسئلة التالية باخت  يبعد قراءتك للنص السابق أجيب 

1

؟  النص  من  الغاية  ما  

العالم استهلاك نسب   بيان أ

 العضوية  للمنتجات 

حول  معلومات  تقديم ب 

   العضوية  الزراعة

الفواكه بين  المقارنة  ج

  في والخضروات 

.  العضوية  الزراعة

الزراعة  بين  المقارنة  د 

  والزراعة العضوية 

 البدائية 

:   النص  نوع    2

إرشادي د حواري جقصصي  ب سرديأ

3

؟  العضوية  الزراعة  من  الهدف ما

  غذائية  منتجات  توفير  أ

  المواد  باستخدام  صحية 

.  الحافظة

غذائية  منتجات  توفير  ب 

  باستخدام  صحية 

 الهندسة

غذائية  منتجات  توفير  ج

  مع صحية طبيعية 

   البيئة  على   الحفاظ

غذائية  منتجات  توفير  د 

  باستخدام  صحية 

 الحشرية  المبيدات 

4

 ؟  الثالثة  الفقرة في(  الطويل  المدى)  معنى  ما 

المطلق  الزمن د  البعيدة  المسافة ج الضروري  المجال ب  الأقصى  الحد  أ

5

:   هو النص  عنه  يجيب   الذي السؤال

  الغذائية القيمة ما أ

الزراعية  للمنتجات 

 ؟  العضوية 

  ه الفواك زراعة بين  الفرق  ما ب 

؟  العضوية  والخضر العضوية 

  التي الدول ما ج

الزراعة  اعتمدت 

 ؟  العضوية 

تم عام  أي  في د 

  نظام  تطبيق

  الزراعة)

؟ ( العضوية

 :  مثل (  العضوية  الزراعة )  اللغوي التركيب  - 6 6

الفلاح  يزرع  د  القمح  حبة ا  ج الطازجة  الخضروات  ب  مفيدة  الفواكه أ

7

 :   النص  في ورودها  على   ناءب  x  أو    علامة     ضعي

)  (    .  والصوديوم  النترات  من جدا بكثير  أقل كميات  على  تحتوي  العضوية المنتجات  -أ

(   )       .   الأسواق في  وجودها ندرة  و  لجودتها  العضوية الوجبات  ثمن   ارتفاع  -ب 

)  (       .  الكيماويات  من خال  آمن  صحي  غذاء  إنتاج  العضوية  الزراعة  زات ممي من -ت 

(   ) لفائدتها   العضوية  المنتجات  والفنادق  الصحية والمراكز  المستشفيات  بعض   تستخدم  -ث 



8

:   نوع  كل  أمام(  عضوي غير )  أو (  عضوي)    كلمة بوضع   الزراعة  نوع حددي  ، النص  في الواردة  المعلومات  على بناء 

(              )                                       .  الكيماويات  من  خالية طبيعية   أسمدة باستخدام  إنتاجها تم ــ  طماطم  

(               )            .  بها  الحشرية  لآفات ا لمكافحة  طبيعية  عشبية  مستخلصات  استخدام بعد   إنتاجها تم ــ  تمور  

(                   )                                               .  الكيميائية  بالمواد  معالجة  تربة  في زراعته  تم   ــ  ليمون 

(              )                       .   الري في  المعالج غير الصحي  الصرف مياه تستخدم  مزارع  في إنتاجه  تم ــ توت  

9

.   معرفية  خريطة  في العضوية  الزراعية  المنتجات  مميزات  لخصي

1

0

 .   العادية المنتجات  من  صحة  أكثر ليست  العضوية المنتجات  أن  يقول  من  هناك 

؟  مات معلو من النص  في ورد  ما على   بناء  ، القول هذا  على  معارضة  الرد  يمكنك   كيف

............................................................................................................................. ........
................................................................................................................. ....................

 .......................................................................................................................... ...........
..................................................................................................... ................................

 .............................................................................................................. .......................



  إلى  الأعجم الحيوان  نظر   الناس من  وقه ف هو   من إلى  ينظر وأن   ، وزنا  لها  يقيم   فلا نفسه المرء يزدري  أن العجز من     

صغرت   إذا الرجل فإن  ،  متدنياّ نفسه تقدير   في  يخطئ ممن  خير  مستعليا  قيمته  تقدير في  يخطئ من  أن وعندي ،  الإنسان

، أدبه  في صغيرا  ،  علمه  في  صغيرا  فتراه  ،  عنده  منزلتها  يشاكل  ما إلا  وأطواره   أحواله  من  لها  يأبى  نفسه  عين   في نفسه 

  في  عظم  نفسه  عظمت   فإن ، وأعماله  شؤونه  جميع في  صغيرا  ،  وأهوائه   ميوله في  صغيرا  ،  وهمته مروءته  في  اصغير

 .   الصغيرة نفسه   جانب  في صغيرا كان ما  كل  جانبها

الرجال عظماء   من رجل وأيّ   ؟  بنيّ   يا حياتك  في  تطلب   غاية  أيّ :   نجيبا وكان  ولده  العظماء الأئمة أحد  سأل  ولقد      

على  فلتبك ، همتك   وسقطت  ، نفسك صغرت  لقد !   بنيّ   يا  ويحك:    فقال .   مثلك أكون أن أحب :   فأجابه ؟  تكون  أن تحب 

أجدّ  زلت  فما  – عنه  الله   رضي – طالب  أبي  بن كعلي  أكون  أن نشأتي مبدأ في بنيّ  يا   لنفسي قدّرتُ  لقد  ، البواكي  عقلك

ك فهل ،  المستحيل والمدى البعيد  الشأو  من  تعلم ما  ليّ ع وبين   وبيني   ، تراها  التي المنزلة بلغت  حتى  وأكدح   وقد   يسرُّ

 ؟   عنه  الله  رضي  علي   وبين  بيني  ما  مثل  المدى  من وبيني   بينك ما  يكون  أن  منزلتي  طلبتَ 

والهيبة  الرهبة  قلبك في  يبعث  نظرا  الرجال  عظماء تاريخ   في نظرك يكن  ولا   ، الهمة  عالي كن  ، العلم  طالب   فيا      

  لي  من وتقول ،  الضعيف العاجز استسلام  فتستسلم وشجاعتك قوتك  على  اليأس  يملك أن  وحذار  ، وتتصاغر  ءل فتتضا

 .   الرجال  عظماء  فيها  فأجالس الفلك قبُّة  أصل  حتى  السماء إلى عليها   أصعد  بسلّم 

جوّك  غير   وجوّ   ، خلقك غير خلق  إلى قبلك من  النابغون بلغها   التي الغاية بلوغك  في تحتاج  لا  أنت  ، العلم  طالب   يا      

  ، كنفوسهم  عالية  نفس  إلى  حاجة في ولكنك ،  وأدائك  عقلك  غير وأداة  وعقل  ، وأرضك  سمائك غير وأرض  وسماء  ،

  به يهمس ما  ذلك عن  بك  يقعدن ولا   ، الحليم  صدر من  وأرحب  الأرض  رقعة  من أوسع وأمل  ،  كهممهم عالية   وهمّة 

  فامض  ،  النبيلة الغاية  بلوغ  إلى السبيل  كانت  إن  هي  الخلق  فنعم  ،  السماجة أو بالوقاحة  وصفك  من خلواتهم  في  حاسدوك

 .  يعمهون   غيهم  في ودعهم  وجهك   على

.  العلم  في  والفهم ،  الهمة علوّ :   والشرف  المجد  سماء إلى بهما   يطير عظيمان   جناحان للمتعلم  إن  

النبوغ



لإجابة الصحيحة : عن الأسئلة التالية باختيار ا  يبعد قراءتك للنص السابق أجيب 

  ؟  النص  من المغزى  ما    1

قيمة المرء يقدّر  أن ب  نفسه   المرء يزدري  أن أ
   .  نفسه 

صغيرا   يكون  أن ج
.  نفسه   عين في

في  غيره   إلى  يحتاج  أن د 
 غايته   بلوغ 

؟   السابق النص  مجال ما  2

تربوي  د  وطني  ج تاريخي  ب  علمي  أ

 ؟  العلم طالب   المنفلوطي حذر مِـمَّ   3

تاريخ  إلى  النظر ج الهمة  علو  ب    والاستسلام   اليأس أ
 العلماء

الرجال  عظماء   مجالسة د 

 ؟   غايته لبلوغ  العلم  طالب  يحتاج   إلامَ     4

العلماء إلى  النظر ب  للنفس  المتدني التقدير   أ
 برهبة 

وسماء  أرض  ج
 مخلفتين 

واسع    وأمل  عالية  همة د 

؟  الأول  المقطع  في واردةال(  يشاكل)  كلمة  معنى ما    5

  الحركات  يضبط  ب  ويماثل    يشبه  أ
 بالشكل 

أشكالا  يرسم  د  مشكلة  يحدث  ج

؟   حياته في  طلبها التي  ابنه  غاية  حول  الإمام  رأي  ما    6

  أن  منه  وطلب   أيّدها أ
  أهدافا لنفسه يضع 

جيدة  وخططا  واضحة 

  ألا  منه  وطلب   أيّدها ب 
  حسد  إلى يلتفت 

بهم  أثر يت  ولا الحاسدين 

  أن  وأمره  رفضها ج
في  والده  مثل يكون

 إنجازاته 

أن منه وطلب  رفضها د 
 ذات  بشخصية   يقتدي
 أبيه   من  أعلى  شأن 

7

؟  الثالثة  للفقرة الجزئية الفكرة  ما   

لنفسه المرء قيمة  تقدير  أ
متدنيا منه خير مستعليا 

 . 

  إن النفس تضاؤل ب 
العظماء إلى  نظرت 
 وهيبة    رهبة  نظرة

العلم  طالب   جةحا ج
  الهمة  علو إلى

  العلم في  والفهم 
 الغاية  لبلوغ 

الحاسدين  إلى  الاستماع د 
 الهمم  يثبط

 ؟  الثانية  للفقرة  المناسب  السؤال ما  8

ما هدف ابن الإمام في   أ
 ؟   حياته

المرء يزدري  كيف ب 
 ؟  نفسه 

الكاتب  حذر  مم ج
 ؟   العلم طالب 

إلى  المتعلم يصل  بم  د 
 ؟  المجد  سماء

9

بنفسه .  مستهين  والثاني   لنفسه مقدر أحدهما شخصين  بين   مقارنة لعقد  النص  بمعلومات   استعيني

 .... ..... ..... ... ............................................
 .... ........ .................................................

 ............... ......................... .....................
 .................... ......................... ................

 ...................... .......................................
 ................ ........ ......................................

 .... ..... ..... ... .............................. ..............
 .... ........ .................................................

 ............... ..............................................
 .................... .........................................

 ...................... ................................. ......
 .................... .... ......................................

10

في  عززي  وطموحاتها،  بأحلامها  استهزأت  و  حسدتها   صديقاتها  إحدى  لأن   المدرسة من  حزينة الصغرى  أختك  عادت 
 .  النص  في ورد  بما   مستفيدة قيمتها  أختك

 .......................................... .........................................................................................
 ............................................................................................................................ ........

 ................................. ...................................................................................................
 .................................................................................................................. ..................

 ....................... ............................................................................................................



و جميع المعالم الموجودة على سطح الأرض هي جزء من القشرة . 

طبقات الأرض

وزنها ،  ؟ يمكنك حملها و رجها بلطف أو  إذا قدّم لك شخص هدية مغلفة فكيف يمكنك معرفة ما بداخلها دون أن تفتحها 

تساعدك على تعرّف ما بداخلها ، و لأنك لا تستطيع رؤية ما بداخلها فإن الملاحظات    يمكن أن تبحث عن دلائل أخرى

 التي تقوم بها تسمى ملاحظات غير مباشرة . 

و قد استخدم الجيولوجيون أسلوب الملاحظات غير المباشرة أيضا لمعرفة ما يوجد في باطن الأرض ، فعلى الرغم        

باطن الأرض تتمثل في حفر نفق إلى مركزها ؛ إلا أن تنفيذ ذلك ضربـاً من  من أن أفضل طريقة لمعرفة محتويات 

طحها ، في حين يتطلب الوصول إلى مركزها حفر  المستحيل ؛ فأعمق المناجم على الأرض لا يمثل سوى خدش على س

لة مختلفة عن  . إن استخدام الجيولوجيين لأسلوب الملاحظة غير المباشرة يعني جمع أد   كم  6000ثر من  كنفق بعمق أ

 مكونات باطن الأرض ، و يتطلب ذلك دراسة الزلازل و الصخور المكشوفة على سطح الأرض . 

 طبقات الأرض :    

و اعتمادًا على أدلة الأمواج الزلزالية و الأدلة الصخرية وضع العلماء نموذجا لباطن الأرض يوضح أنه يتكون على   

الداخلي ، و اللب الخارجي ، و الستار ) الوشاح ( ، و القشرة . و يمكن  الأقل من أربعة نطاقات مميزة وهي : اللب 

ف من قشرة رقيقة تغلف الجزء الرطب السميك الذي تأكله ، و يلي  تشبيه باطن الأرض بتركيب ثمرة الخوخ التي تتأل

 ذلك فجوة كبيرة تغلف البذرة . 

 اللب الداخلي : 

مرة الخوخ ، و قد تم تقسيمه إلى جزأين مختلفين : أحدهما سائل و الآخر  يشبه لب الأرض الفجوة و البذرة في ث     

باللب الداخلي ، و هو صلب ، و هذا الجزء من الأرض يتميز بكثافة  صلب . يسمى النطاق الواقع في مركز الأرض 

يدل على وجوده في  تزداد سرعتها ، مما    مرتفعة ، و يتكون معظمه من الحديد . و عندما تصل إليه الأمواج الزلزالية

5000حوالي الحالة الصلبة . الظروف في اللب الداخلي ظروف قاسية مقارنة بسطح الأرض ؛ فدرجة الحرارة هناك  

 س ، كما أن الضغط مرتفع جدا بسبب ثقل الصخور المحيطة . 

 اللب الخارجي :     

فوق اللب الداخلي للأرض ، يقع اللب الخارجي   

 عناصر منصهرة ،   و يعتقد أنه يتكون من  

وقد استنتج العلماء أنه موجود في الحالة السائلة ؛  

زالية  لأنه تسبب في انقطاع نوع من الموجات الزل

 و انخفاض في سرعة نوعٍ ثانٍ . 

 الستار :     

و هي الطبقة الموجودة في باطن الأرض و تعلو    

اللب الخارجي ، و هي تشبه الجزء الرطب الذي   

وذج حبة الخوخ .و يعد الستار النطاق تأكله في نم  

 الأكبر في باطن الأرض ، و على الرغم من   

 كونه صلبا إلا أنه يتحرك ببطء شديد كالمعجون . 

 القشرة :     

 النطاق الخارجي من الأرض هو القشرة ،     

 و هو يشبه القشرة الرقيقة في نموذج ثمرة  

 ي  الخوخ ، و بمقارنة سمك القشرة بسمك باق 

 النطاقات فإنها تبدو رقيقة و غير منتظمة السمك ؛ 

 إذ يقل سمكها تحت المحيطات و يزداد في القارات .   



الأسئلة التالية باختيار الإجابة الصحيحة : عن ي  بعد قراءتك للنص السابق أجيب 

ركيب باطن الأرض و ثمرة الخوخ هو : وجه الشبه بين ت 1

التركيب الداخلي   أ
للثمرة مع العناصر  
الخارجية لنموها .  

تغلف  التي  القشرة ب 
يتبعها  رطبا  جزءا
 بذرة  

سماكة الأجزاء و   ج
المكونات الداخلية  

 للثمرة

محتويات الثمرة و  دقة  د 
العناصر الغذائية فيها . 

 : سـمُك قشرة الأرض يكون   2

و  البر  في زائــد  ب  ثابت في البر و البحر  أ
 البحر

قليل في البحر زائد في   ج
 البر  

في زائد  البر في قليل د 
 البحر

 الــجـــزء الذي يلي القشرة الأرضية هو :  3

الغلاف الصخري   د  الخارجياللب  ج اللب الداخلي ب  الستار أ

 ) الجيولوجيون ( هم من يهتمون بدراسة :  4

التاريخ البشري و   أ
تحولاته 

الكائنات الحية بأنواعها  د  سطح الأرض و مكوناته  ج الغذاء و محتوياته  ب 

من خلال الصورة يمثل اللب الداخلي من توزيع كتلة الأرض ما نسبته :  5

3.5 د  5.2 ج   2.5 ب  0.5 أ

رة يقلان بـ : بالنظر إلى الرسم البياني في الشكل السابق ؛ فإن الضغط و درجة الحرا 6

زيادة العمق في باطن   أ
 الأرض 

قلة العمق في باطن   ب 
 الأرض  

قــلة كثافة ســطح   ج
 الأرض 

سطح  زيادة كثافة د 
 الأرض 

 كلمتي : العلاقة بين الكلمتين ) طبقات ــ الأرض ( تشبه العلاقة بين  7

براكين  - زل زلا د  أجهزة ــ  جسم الإنسان   ج طعام  ــ مــاء  ب  ثمـار  ــ بذور  أ

 نوع النص السابق  :  8

 اجتماعي  د  نقدي  ج أدبي ب  علمي    أ

 الكثافة و درجة الحرارة و الضغط أقل ما تكون في طبقات الأرض في :  9

الخارجياللب  د  اللب الداخلي ج الستار ب  القشرة أ

رضية . ن القشرة الأع كلما تعمقنا في طبقات سطح الأرض الداخلية ، كلما اقتربنا  10
 واحدة من الكلمات التالية وُضعتْ خطأ في العبارة السابقة ، هي : 

الأرضية  د اقتربنا   جالداخلية ب تعمقنا   أ

طبقات الأرض



دليــــــل

المـهارات المـسـتهـدفة
في الاختبارات الوطنية

نــافـــــس
للصـف السـادس الابتدائـي

بـــرعـايـة شــركـة
الكلـيب القابـضة

ا,عداد والتصميم

محمد بن مبرد العنزي عبدا, بن عيسى البطنين

مدـير مكتـب التعليـم
بشمــــــال ا8حســـــــاء
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إن التعليــــــم فـــــــي السعوديــــــــة هـــــــو 
التـــــــي نحقــــــق  الركيــــــزة الأساســــــية 
بــــــــها تطلعـــــات شعـــــبنا نحــــو التقدم 

والرقي في العلوم والمعارف.

خادم الحرمين الشريفين الملك

3



ســـــــيـــــكــــــون هـــــدفنا أن يـحــصــل كل طـــفــــل 

د  سعودي أينما كان على فرص التعليم الجيّ

وفـــق خيارات متنوعة وســـيكون تركيزنا أكبر 

ر. على مراحل التعليم المبكّ

سمو ولي العهد

4



تـــنــظـــيـــــم  إلى  اســـتـــنـــادًا  تــــأتــي  "نــافــس"  الوطـــنــيــــة  الاخــتــــبـارات 
وتاريخ   (١٠٨) رقم  الموقر  الوزراء  مجلس  بقرار  الصادر  الهــيـــئة 
والاختبارات  المقاييس  وتنفيذ  "بناء  والمتضمن  ١٤٤٠/٢/١٤هـ 
ذات  العام  التعليم  مراحل  في  الوطنية  كالاختبارات  التعليمية 

العلاقة بتقويم التعليم العام".

وتسهم الاختبارات الوطنية "نافس" في قيــاس وتحـسين مستوى 
المـــــدرسي  التـمـيز  وتــحـفيـز  المدارس،  لطلــبة  العلمي  التحصيل 
التـــعليــم،  وإدارات  ومــكاتــــب  المـــدارس  بين  الإيــجابـــي  والتـنافس 
رؤية  مستــهـــدفــات  مقــدمتها  وفي  الوطـنـــية  الأهــداف  لتحقيق 
المملكة ٢٠٣٠، وبرنــامج تنـمــيـة القـــدرات البــــشـــرية (أحـــد بـرامج 

رؤية ٢٠٣٠).

لذا نــــجـــد أن الاخــتـــبارات الوطـــنــــية (نافس) أداة حاسمة للوقوف 
الرياضيات  الثلاثة  الدراسية  المجالات  في  التعلم  نواتج  على 
عــلى  للمــقــارنــــة  قابلة  أداء  مؤشرات  وتوفر  والقراءة)،  والعلوم 
عبــر  للــمــدارس  المتــحـــقـــق  التــقـــدم  ورصــــــد  الوطــنــي،  المســـتــــوى 
النتائج  هذه  مقارنة  إلى  إضـافة  متعـــاقــبة،  زمـنيــة  فـترات 

بالدراسات الدولية.

مقدمة

5
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أهداف الاختبارات

تقويم التحصيل التعليمي لطلبة المدارس 1

 تحفيز التميز والتنافس الإيجابي بين المدارس ومكاتب
وإدارات التعليم

2

 توفير التقارير والبيانات المفصلة حول التحصيل العلمي
للطلبة والمتغيرات المؤثرة فيه

3

 تمكين التحليـــل العلمي لأداء المنظومـــة لوضع الحلول
وتحسين الأداء

4

 قياس مؤشـــرات الاختبارات الوطنية فـــي برنامج تنمية
القدرات البشرية، ودعم تحقيق مستهدفاتها

5

6
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الصف السادس الابتدائي / قراءة

يحدد مرادفات وأضداد المفردات الواردة في النص ويوضح معانيها 

مرادف كلمة " التلف" الواردة في النص:

أ

الإجابة الصحيحة: 

النجاحب

التغليفدالتعليبج

أ ) الفساد

الفساد

ضد كلمة " استهلك " الواردة في النص:

أ

الإجابة الصحيحة: 

حافظبأنتج

راجعدضيعج

ب) حافظ

ثِ، وَيُعَدَّ مِنْ وَسَائِلِ حِفْظِ اَلْغِذَاءِ اَلْمُسْتَدِيمِ.  لَوُّ لَفِ وَالتَّ غْذِيَةِ وَحِمَايَتِهَا مِنْ اَلتَّ عْلِيبِ هُوَ أَحَدُ وَسَائِلِ حِفْظِ اَلأَْ إِنَّ اَلْحِفْظَ بِالتَّ
ا  اتٍ مُنَاسَـــبَةٍ مَحْكَمَةِ اَلْقُفْلِ، ثُمَّ مُعَامَلَتهَا حَرَارِيًّ ةٍ حَدِيثَةٍ دَاخِلَ عُبُوَّ عْلِيبِ، تَعْبِئَتُهَا بِطَرِيقَةِ تِقْنِيَّ غْذِيَةِ بِالتَّ وَيُقْصَدُ بِحِفْظِ اَلأَْ
مْكَانِ بِالْمُحَافَظَةِ عَلَى  تِي تَسْمَحُ قَدْرَ اَلإِْ رَجَةِ اَلَّ اَلْمُعَامَلَةَ اَلْكَافِيَةَ لِلْقَضَاءِ عَلَى جَمِيعِ صُوَرِ اَلْفَسَادِ اَلْمَيكْرُوبِيِّ وَالْكِيمْيَائِيِّ لِلدَّ
رُ بِصِفَةٍ  : يُؤَثِّ ةِ لِلْغِذَاءِ؛ أَيٌّ بِيعِيَّ فَاتِ اَلطَّ رُ عَلَى اَلصِّ هُ يُؤَثِّ عْلِيبِ إِلاَّ أَنَّ غْمِ مِنْ فَوَائِدِ اَلتَّ فَاتِ اَلْمَرْغُوبَةِ فِي اَلْغِذَاءِ. وَعَلَى اَلرَّ اَلصِّ
ةِ. وَلِضَمَانَ اِسْتِهْلاَكِ  ائِبَةُ فِي اَلْمَاءِ بِالْمُعَامَلَةِ اَلْحَرَارِيَّ رُ اَلْفِيتَامِينَاتُ اَلذَّ رُ لَوْنُهُ وَنَكْهَتُهُ، كَمَا تَتَأَثَّ ةٍ عَلَى جَوْدَةِ اَلْغِذَاءِ فَيَتَأَثَّ عَامَّ
ةِ لِلْمُنْتَجِ  لاَحِيَّ ةَ اَلصَّ دِ مِنْ أَنَّ مُدَّ أَكُّ بَاتِ، وَمِنْ ذَلِكَ اَلتَّ ةِ نَوَاحٍ عِنْدَ شِـــرَاءِ اَلْمُعَلَّ ةِ بِصُورَةٍ آمِنَةٍ تَنْبَغِي مُرَاعَاةُ عِدَّ اَلْمَوَادِّ اَلْغِذَائِيَّ
غْذِيَةِ  تِي يَظْهَرُ عَلَيْهَا اَلاِعْوِجَاجُ أَوْ اَلاِنْتِفَاخُ، كَمَا يَنْبَغِي اَلاِنْتِبَاهُ عِنْدَ شِرَاءِ اَلأَْ بَاتِ اَلَّ بِ اَلْمُعَلَّ لاَ تَزَالُ سَارِيَةَ اَلْمَفْعُولِ، مَعَ تَجَنُّ
ةِ،  بَاتِ اَلْغِذَائِيَّ ي اَلْحَذَرِ عِنْدَ اِسْـــتِخْدَامِ اَلْمُعَلَّ دَةً). وَيَنْبَغِي تَوَخِّ دَةً أَوْ مُجَمَّ ظُ مُبَرِّ تِـــي تُرِكَـــتْ دُونَ تَبْرِيدٍ وَقَدْ كُتِبَ عَلَيْهَا (تُحَفُّ اَلَّ
خْزِينِ  بَاعِ طَرَائِقِ اَلْحِفْظِ وَالتَّ بَاتِ اَلْمُحَافَظَةَ عَلَى جَوْدَةِ اَلْمُنْتَجِ وَسَـــلاَمَتِهِ فِي اَلْمَنْزِلِ كَالاِهْتِمَامِ بِاتِّ وَعَلَى مُسْـــتَهْلِكِ اَلْمُعَلَّ
حَةً فِي بِطَاقَاتِ تَغْلِيفِ اَلْمُنْتَجِ، وَعَدَمَ اَلاِسْتِهَانَةِ بِذَلِكَ، وَتَزِيدُ اَلْحَاجَةُ لِهَذَا اَلاِهْتِمَامِ  تِي تَكُونُ مُوَضِّ حِيحَةِ وَالْمُنَاسَبَةِ اَلَّ اَلصَّ
لُ  جَةِ خُصُوصاً بَعْدَ فَتْحِهَا وَيُفَضِّ لاَّ تِي يَجِبُ حِفْظُهَا فِي اَلثَّ حُومِ، اَلَّ رِيعَةِ اَلْفَسَـــادِ، كَالْحَلِيبِ وَاللُّ غْذِيَةِ اَلسَّ عِنْدَ اِسْـــتِهْلاَكِ اَلأَْ
ثَةِ.  رَةِ أَوْ اَلْمُلَوَّ ائِحَةِ اَلْمُتَغَيِّ غْذِيَةِ ذَاتِ اَلرَّ بِ اِسْـــتِهْلاَكِ اَلأَْ ةِ بَعْدَ فَتْحِهَا مُبَاشَـــرَةً وَالْحِرْصِ عَلَى تَجَنُّ ةِ اَلْغِذَائِيَّ اِسْـــتِهْلاَكُ اَلْمَادَّ
غْذِيَةِ وَمِنْ ذَلِكَ  دَوَاتِ اَلْمُسْـــتَخْدَمَةِ عِنْدَ اِسْـــتِهْلاَكِ اَلأَْ ولَى: هِيَ اَلاِهْتِمَامُ بِنَظَافَةِ اَلأَْ وَهُنَاكَ نُقْطَتَانِ جَدِيرَتَانِ بِالْعِنَايَةِ، اَلأُْ
لُ أَنْ تَغْلِيَ عَلَى  بَةِ، حَيْثُ يُفَضِّ حُومِ اَلْمُعَلَّ قُ بِاللُّ انِيَةُ: فَتَتَعَلَّ قْطَةُ اَلثَّ ا اَلنُّ تِي تُفتحُ بهـــا اَلْعُلْبَةُ. أَمَّ مَـــكَانُ فَتْـــحِ اَلْعُلْبَةِ، وَالآْلَةُ اَلَّ
ةً؛ لِتَجْنِيبِ  بَةُ فِي مَكَانٍ جَافّ فِي دَرَجَةِ حَرَارَةٍ مُعْتَدِلَةٍ، وَتُحفظُ جَافَّ غْذِيَةُ اَلْمُعَلَّ نُ اَلأَْ ةَ خَمْسَ عَشْـــرَةَ دَقِيقَةً. وَتُخَزَّ قَلِّ مُدَّ اَلأَْ
نْسَـــانِ اَلْمُسْـــتَهْلِكِ. وَعِنْدَ فَتْحِ اَلْعُلْبَةِ  م اَلإِْ غْذِيَةِ، وَتَسَـــمُّ ي إِلَى تَلَفِ اَلأَْ عَامِ، فَيُؤَدِّ ذِي يُمْكِنُ أَنْ يَخْتَلِطَ بِالطَّ دَأ اَلَّ اَلْعُلَبِ اَلصَّ
جَةِ؛ لِلْمُحَافَظَةِ عَلَى طَعْمِهَا. كَذَلِكَ يَنْبَغِي وَضْعُهَا فِي أَوْعِيَةٍ  لاَّ ا طَبْخُهَا أَوْ وَضُعُهَا فِي اَلثَّ تُصْبِحُ قَابِلَةً لِلْفَسَادِ، فَيَنْبَغِي إِمَّ
فَةِ  ازَجَةِ وَالْمُجَفَّ طْعِمَةِ اَلطَّ امِ أَوْ أَرْبَعَةٍ كَحَدًّ أَقْصَى. إِنَّ تَنَاوُلَ اَلأَْ ةٍ، ثُمَّ تَبْرِيدُهَا وَاسْتِخْدَامُهَا خِلاَلَ ثَلاَثَةِ أَيَّ ةٍ أَوْ زُجَاجِيَّ بِلاَسْتِيكِيَّ
ةِ وَالْعَافِيَـــةِ، وَأَنْ تَأْكُلَ  حَّ تِي يَنْبَغِي عِنْدَ اِسْـــتَخْدمِهَا مُرَاعَاةُ سَـــلاَمَتِهَا؛ حِفَاظاً عَلَى اَلصِّ بَـــةِ، اَلَّ طْعِمَةِ اَلْمُعَلَّ أَفْضَـــلُ مِـــنْ اَلأَْ

ازَجَةَ يسَلم بَدَنُكَ. طْعِمَةَ اَلطَّ اَلأَْ

ةُ النص بَاتُ الغِذائي� المُعَل�
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معنى كلمة "توخّى":

أ

الإجابة الصحيحة: 

تجانسبتباعد

تاخمدقصدج

ج ) قصد

يصنف المفردات حسب معانيها ونوعها وعددها

أي الكلمات التالية ليست مؤنثًا؟

أ

الإجابة الصحيحة: 

طريقةب

المرغوبةدالغذاءج

ج ) الغذاء

الأغذية

حدد الاسم من بين المفردات التالية:

أ

الإجابة الصحيحة: 

علىبيعدّ

التلوثدينبغيج

د) التلوث

حدد نوع الكلمة" المواد" :

أ

الإجابة الصحيحة: 

مثنىبمفرد

جميع الإجابات خاطئةدجمعج

ج) جمع
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يستخدم المفردات في جمل مفيدة وسياقات لغوية جديدة.

استخدم مفردة " المحافظة " في جملة مفيدة

الإجــابـة: يجب المحافظة على الأطعمة بوضعها في الأماكن المناسبة.

يستنتج الهدف العام للنص المقروء، ويحدد الفكرة الرئيسة لفقرة من النص.

ما جمع مفردة " فائدة " ؟

أ

الإجابة الصحيحة: 

فائدتين.بفائدتان.

أفئدة.دفوائد.ج

ج) فوائد

أي الجمل التالية ليست تعجبية؟

أ

الإجابة الصحيحة: 

كيف يهمل البعض وضع الأطعمة في 
أماكنها المناسبة؟

سبحان الله لماذا لا يراعي الناس صحة ب
الأطعمة!

جميع الإجابات تعجبية.دكيف نستطيع حفظ الأطعمة؟ج

 ج) كيف نستطيع حفظ الأطعمة؟

من خلال قراءتك للنص المقروء ما الهدف العام من القصة؟

أ

الإجابة الصحيحة: 

منجزات الدول في صناعة الأغذية.بضرورة الالتزام بالتغذية السليمة.

ما هي طرق المحافظة على الأطعمة ج
وأضرار إهمالها.

د
عواقب التلوث.

ب) ما هي طرق المحافظة على الأطعمة وأضرار إهمالها.

من خلال قراءتك للنص المقروء، ضع عنوانًا مناسبًا آخر.

أ

الإجابة الصحيحة: 

تغذية الإنسانبصناعة المعلبات

حاجة الناس من الأطعمةدالمحافظة على المعلبات الغذائيةج

ج) المحافظة على المعلبات الغذائية. 
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يجيب عن أسئلة تفصيلية وتعليلية حول المعلومات المباشرة في النص ويحدد نوعه.

حدد الفكرة الرئيسة للفقرة الأولى من القصة.

أ

الإجابة الصحيحة: 

أضرار التلوث.بحفظ الأطعمة

المنتجات الغذائيةداستهلاك الأغذيةج

أ) حفظ الأطعمة

لماذا يجب الحذر من تعليب الأغذية رغم فوائده؟ 

أ

الإجابة الصحيحة: 

لأنه يفسد الطعام.بلأنه ضار

كل الإجابات خاطئة.دلأنه يؤثر على الصفات الطبيعية للغذاء.ج

ج) لأنه يؤثر على الصفات الطبيعية للغذاء.

لماذا تجب المعاملة الحرارية للمعلبات الغذائية؟

أ

الإجابة الصحيحة: 

لأنها فاسدة.بحتى ينضج الطعام. 

ج
بسبب التدفئة.

للقضاء على جميع صور الفساد د
الميكروبي والكيميائي.

د) للقضاء على جميع صور الفساد الميكروبي والكيميائي.

ما نوع النص المقروء؟

أ

الإجابة الصحيحة: 

شعربحوار

قصةدنثرج

 ج) نثر
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يحدد مكونات وعناصر النص المقروء، ويرتب الأحداث أو الأفكار أو
المعلومات حسب ورودها.

متى تصبح الأطعمة المعلبة قابلة للفساد؟ 

أ

الإجابة الصحيحة: 

إذا وضعت في الثلاجة.بإذا طبخت

كل الإجابات صحيحة.دإذا فتحت.ج

ج) إذا فتحت.

لضمان استهلاك المواد الغذائية المعلبة تجب مراعاة التالي:

أ

الإجابة الصحيحة: 

تجنب العلب المفتوحة.بمدة صلاحية المنتج الغذائي.

كل الإجابات صحيحة.دترك العلب غير المبرّدة.ج

د) كل الإجابات صحيحة.

ما الأسباب التي تدفع الإنسان إلى استهلاك الأطعمة المعلبة مباشرة؟

أ

الإجابة الصحيحة: 

حتى لا يتغيّر طعمها.بحتى لا تتلوث وتصبح ضارة.

كل الإجابات صحيحة.دكي لا تتغير رائحته.ج

د) كل الإجابات صحيحة.

العنصر المتحدث في النص هو:

أ

الإجابة الصحيحة: 

الأمبالأب

مؤلف النص.دالطالبج

د) مؤلف النص.

يحدد الأسباب والنتائج والعلاقات، ويصف الدوافع والأفعال للشخصيات الواردة في النص.
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برأيك ما الذي يجعل القارئ ينشد إلى قراءة النص حتى نهايته؟

أ

الإجابة الصحيحة: 

لأنه يعطي نصائح للمحافظة على جودة بكونه متعلقًا بالحياة الواقعية.
الأطعمة.

ج
لأن المؤلف يتكلم عن جوانب تهتم 

بصحة الإنسان.
د

كل الإجابات صحيحة.

د) كل الإجابات صحيحة.

بماذا تختلف الأطعمة الطازجة المجففة عن الأطعمة المعلبة؟

أ

الإجابة الصحيحة: 

الأطعمة المعلبة عند فتحها تكون عرضة بالأطعمة الطازجة أكثر عرضة للفساد.
للتلوث والفساد أكثر من غيرها.

كل الإجابات صحيحةدكلاهما يتعرض للتلوّث بنفس الوقت.ج

أ) الأطعمة المعلبة عند فتحها تكون عرضة للتلوث والفساد أكثر من غيرها. 

ما أثر التعليب في الأطعمة؟

أ

الإجابة الصحيحة: 

أحد وسائل النقل.بأحد وسائل التخزين.

أ   ــــــ ب   .دأحد وسائل حفظ الأغذية وسلامتها.ج

ج) أحد وسائل حفظ الأغذية وسلامتها. 

بماذا تصف شعور من يأكل طعامًا ملوّثًا؟

أ

الإجابة الصحيحة: 

بالحزنببالخوف 

بالوحدةدبالالمج

ج) بالألم.

يستنتج أوجه الشبه والاختلاف في النص المقروء، ويربط الأسباب بالنتائج.
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لماذا يجب حفظ الأطعمة المعلبة في مكان جاف وفي درجة حرارة معتدلة؟

أ

الإجابة الصحيحة: 

كي لا تصدأ العلب. بحتى لا تتلف الأغذية.

كل الإجابات صحيحةدحتى لا يتسمم الإنسان.ج

د) كل الإجابات صحيحة

أي الجمل التالية تعجبية؟

أ

الإجابة الصحيحة: 

ما أكثر الأطعمة الطازجة والمعلبةبيجب مراعاة أماكن حفظ الأطعمة المعلبة

كل الإجابات تعجبيةدالأطعمة الطازجة أفضل من المعلبةج

ب) ما أكثر الأطعمة الطازجة والمعلبة. 

متى ينبغي طبخ الأطعمة المعلبة أو وضعها في الثلاجة؟

أ

الإجابة الصحيحة: 

عند أكلها ببعد شرائها

كل ما ذكر خاطئدبعد فتحهاج

ج) بعد فتحها

ما رأيك في طريقة عرض المؤلف لأفكاره في النص؟

أ

الإجابة الصحيحة: 

أفكاره متسلسلة.بعرض شامل.

طرح معلومات نافعة ومرتبطة بالحياة ج
اليومية.

كل ما سبق صحيحد

ج) كل ما سبق صحيح

يميز بين عبارات معطاة في النص المقروء ويحدد العبارات والتعبيرات
الجمالية، ويبين رأيه فيها.
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أي الأطعمة أكثر نفعًا لصحة وسلامة الإنسان؟

أ

الإجابة الصحيحة: 

المطبوخة.بالمعلبة.

المجمّدة.دالطازجة.ج

ج) الطازجة.

ما السبب الأساسي في التأثير على جودة الأطعمة كما جاء في النص؟

أ

الإجابة الصحيحة: 

طبخه.بتغليفه

تعليبه.دتخزينه.ج

د) تعليبه. 

أي من المعلومات التالية هي الأقل وضوحا برأيك؟

أ

الإجابة الصحيحة: 

الأطعمة المعلبة.بفوائد الأطعمة الطازجة.

الفيتامينات المفيدة للجسم من دالتصرف عند فتح الأطعمة المعلبة.ج
الأطعمة الطازجة.

د) الفيتامينات المفيدة للجسم من الأطعمة الطازجة.  

ما الدافع وراء تأليف المؤلف لنص المعلبات الغذائية؟

أ

الإجابة الصحيحة: 

نشر الثقافة الغذائية.بإنساني.

كل الإجابات صحيحة.دتعميم الفائدة لكل الناس.ج

د) كل الإجابات صحيحة. 

يبدي رأيه حول موضوع النص المقروء، ووجهات النظر فيه.

يعين رأياً معطى حول كمال أو وضوح المعلومات الواردة في النص.
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أي الأحداث التالية يمكن أن تقع حقيقة؟

أ

الإجابة الصحيحة: 

ابتكار جهاز يكشف مدى جودة 
الأطعمة المعلبة. 

تطوير طرق تعليب جديدة. ب

الشراء من مراكز متخصصة بالأطعمة ج
الطازجة.

د
كل ما ذكر صحيح.

د) كل ما ذكر صحيح.

اقترح عنوانا يصف أحداث القصة.

أ

الإجابة الصحيحة: 

الفواكه والخضراواتبفوائد الأطعمة الطازجة. 

الأطعمة النافعةدالأطعمة المعلبةج

ج) الأطعمة المعلبة

اقترح نهاية مغايرة للنص المقروء.

ابتكار جهاز يقيس نسبة جودة الأطعمة المعلبة.الإجابة :

كيف نستطيع أن نحافظ على جودة الأطعمة المعلبة بعد فتحها؟

أ

الإجابة الصحيحة: 

وضعها في الثلاجة بعد تغليفها.بطبخها

أ  ــــ  ب  .درميها بعد الأخذ منهاج

د) أ  ــــ  ب  .

يقوّم احتمال حقيقة وقوع الأحداث التي وصفها الكاتب والتي من الممكن أن تحدث.

يقترح عنواناً ونهاية مغايرة لنهاية النص المقروء وحلولا لمشكلات أو أفكار وردت فيه.

32
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يحدد مرادفات وأضداد المفردات الواردة في النص ويوضح معانيها 

مرادف كلمة "طريّتان" الواردة في النص:

أ

الإجابة الصحيحة: 

غليظتانب

سريعتاندمنتفختانج

أ ) لينتان

لينتان

ضد كلمة ”اقتربت" الواردة في النص:

أ

الإجابة الصحيحة: 

ابتعدت.بقربت.

خرجت.دجاءت.ج

ب) ابتعدت.

مَوْلُودَهَا  لِتَضَعَ  اَلْمُسْتَشْفَى؛  إِلَى  أَبِي  بِصُحْبَةِ  ذَهَبَتْ  تِي  اَلَّ ي  أُمِّ عَوْدَةَ  انْتَظِرُ  أَمْس  لَيْلَةَ  قَضَيْتُ  أَحْمَدْ:  قَالَ 
قَتُ  ةٍ فِي أَثْنَاءَ نَوْمِي، دَقَّ ي كُنْتُ أَسْمَعُهُ مُنْذُ مُدَّ لَ إِلَي أَنِّ هَنِي مِنْ نَوْمِي صَوْتٌ خُيِّ بَاحِ نَبَّ اَلْجَدِيدَ، وَفِي اَلصَّ
اِنْتَظَرْنَاهُ طَوِيلاً،  ذِي  اَلَّ اَلْمَوْلُود  ذَلِكَ  اَلْحَانِيتِينْ  ذِرَاعَيْهَا  بَيْنَ  تَحَمَلُ  ي  كَانَتْ أُمِّ اَلْبَابَ، وَاسْتَأْذَنَتُ، ثُمَّ دَخَلَتُ.. 

اهَا. ذِي يَبْدُو عَلَى مُحَيَّ عْيَاءِ اَلَّ غْمِ مِنْ اَلإِْ كَانَتْ عَيْنَاهَا مُشْرِقَتَيْنِ عَلَى اَلرَّ
هُ يَا بُنَي. ي. سلّمكَ اَللَّ هِ عَلَى سَلاَمَتِك يَا أُمِّ بَادرَتُهَا اَلْقَوْلَ: حَمَداً لِلَّ

يْنَاهُ خَالِداً كَمَا كُنْتَ تُرِيدُ. هُ يُشْبِهُكَ، لَقَدْ سَمَّ غِيرِ، إِنَّ تَعَالَ اُنْظُرْ إِلَى أَخِيكَ اَلصَّ
تَانِ،  هُ! مَا أَجْمَلَهُ! جِسْمٌ ضَئِيلٌ، عَيْنَانِ صَغِيرَتَانِ، يَدَان طَرِيَّ ظَرَ فِي اَلْمَوْلُودِ، يَا اَللَّ اِقْتَرِبِتُ رُوَيْدًا رُوَيْدًا، أَمْعَنْتُ اَلنَّ
ضُهُ لِلْخَطَرِ، وَبِسُرْعَةٍ جُنْحَ بِي اَلْخَيَالُ  رَتْ أَنَّ ذَلِكَ قَدْ يُعَرِّ ي تَذَكَّ زَةٍ، رَغِبَتُ فِي مُعَانَقَتِهِ غَيْرُ أَنِّ حَرَكَاتٌ غَيْرُ مُرَكَّ
هَ، وَشَكَرَتْهُ،  لاَةِ، حَمِدَتْ اَللَّ رَاهُ لاَعِبًا فِي حَدِيقَةِ اَلْمَنْزِلِ، أَوْ مُمْسِكًا كِتَابُهُ، أَوْ وَاقِفًا إِلَى جَانِبِيٍّ فِي اَلصَّ بَعِيدًا لأَِ
هِ - خَيْرَ مُسَاعِدٍ لَهُ،  لَقَدْ أَصْبَحَ لِي أَخٌ، أَصْبَحَ لِي مِنْ سَيَقِفُ إِلَى جَانِبِيٍّ فِي مَعْرَكَةِ اَلْحَيَاةِ، وَسَأَكُونُ - بِعَوْنِ اَللَّ
هَا  عَادَةُ تَغْمُرُ اَلْجَمِيعَ، كَانَتْ سَعَادَةً مُضَاعَفَةً، إِنَّ فْطَارِ، كَانَتْ اَلسَّ ةٍ جَلَسْنَا حَوْلَ مَأْدُبَةِ اَلإِْ وَخَيْرَ نَصِيرٍ. وَبَعْدَ مُدَّ
هُ يَشْعُرُ  غِيرِ، وَلَمْ أَرَ وَالِدِي قَطُّ بِمِثْل مَا رَأَيْتُهُ اَلْيَوْمَ، إِنَّ عَادَةُ بِقُدُومِ أَخِي اَلصَّ عَادَةُ بِسَلاَمَةِ وَالِدَتِي، وَالسَّ اَلسَّ
دُهَا  تِي كَانَ يُرَدِّ اَلْكَرِيمِ، اَلَّ هِ اَلْوَاهِبِ  نَاءِ عَلَى اَللَّ عُورِ فِي تَعَابِيرِ اَلْحَمْدِ وَالثَّ ى هَذَا اَلشُّ هِ وَعَطَائِهِ، وَيَتَجَلَّ بِكَرَمِ اَللَّ
هِ  هَ وَحَمْدَهُ، ثُمَّ قَالَ: أَتَاكُمْ اَلْيَوْمَ ضَيْفٌ صَغِيرٌ، وَمِنْ حَقِّ ى أَبِي اَللَّ لِسَانُهُ، وَقَبْلَ أَنْ نَبْدَأَ بِتَنَاوُلِ اَلْفُطُورِ سَمَّ
بِتَعَاوُنِكُمْ  هِ ثُمَّ  اَللَّ نَبْتَةٌ صَغِيرَةٌ، وَسَيُصْبِحُ بِفَضْلِ  هُ  إِنَّ الِحَةَ،  رْبِيَةَ اَلصَّ اَلتَّ وَتَرْبِيَتُهُ  وَرِعَايَتُهُ،  إِكْرَامُهُ،  عَلَيْنَا جَمِيعاً 

هُ لَنَا فِي هَذَا اَلْمَوْلُودِ. هِ عَلَى نَعْمَائِهِ وَفَضْلِهِ، بَارَكَ اَللَّ ةً وَرِفْعَةً، فَحَمْدًا لِلَّ ةً بَاسِقَةً تَزِيدُ وَطَنَنَا قُوَّ شَجَرَةً قَوِيَّ

غيرُ النص يفُ الص� الض�

1

2
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معنى كلمة "تغمر":

أ

الإجابة الصحيحة: 

تقللبتكبر

ترتميدتغطّيج

ج ) تغطّي

يصنف المفردات حسب معانيها ونوعها وعددها.

أي الكلمات التالية ليست مؤنثًا؟

أ

الإجابة الصحيحة: 

غرفةب

الجديددحديقةج

د ) الجديد

عودة

حدد الاسم من بين المفردات التالية:

أ

الإجابة الصحيحة: 

الصغيربانظر

قالدلمج

ب ) الصغير

حدد نوع الكلمة" مولودها" :

أ

الإجابة الصحيحة: 

مثنىبمفرد

جميع الإجابات خاطئةدجمعج

أ) مفرد

3

4
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يستخدم المفردات في جمل مفيدة وسياقات لغوية جديدة.

استخدم مفردة " هرول" في جملة مفيدة

الإجــابـة: هرول محمد في الميدان.

يستنتج الهدف العام للنص المقروء، ويحدد الفكرة الرئيسة لفقرة من النص.

ما جمع مفردة "معركة" ؟

أ

الإجابة الصحيحة: 

معركتين.بمعركتان.

عِراك.دمعارك.ج

ج) معارك.

أي الجمل التالية ليست تعجبية؟

أ

الإجابة الصحيحة: 

سبحان الله يولد الطفل ضعيفًا.  بكيف للعالم ابتكار أجهزة جديدة!!

جميع الإجابات صحيحة.ديستطيع الطفل الاعتماد على نفسه   ج

 ج)    يستطيع الطفل الاعتماد على نفسه

من خلال قراءتك للنص المقروء ما الهدف العام من القصة؟

أ

الإجابة الصحيحة: 

حاجات المولود.بالمولود الصغير واحتياجاته واستقبال الأسرة له.

عواقب التغذية السيئة للطفل.درعاية الأم لمولودها.ج

أ) المولود الصغير واحتياجاته واستقبال الأسرة له.

من خلال قراءتك للنص المقروء، ضع عنوانًا مناسبًا آخر.

أ

الإجابة الصحيحة: 

ضعف المولود الصغيربجمال المولود

حاجة المولود للحليبدأخي الصغيرج

ج ) أخي الصغير

7
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يجيب عن أسئلة تفصيلية وتعليلية حول المعلومات المباشرة في النص ويحدد نوعه.

حدد الفكرة الرئيسة للفقرة الأولى من القصة.

أ

الإجابة الصحيحة: 

انتظار المولود الجديدبمشاهدة المولود الجديد

رعاية الأم لمولودها الجديدداحتياجات المولودج

ب ) انتظار المولود الجديد

لماذا كانت السعادة تغمر الأسرة وهم على مائدة الطعام؟

أ

الإجابة الصحيحة: 

بسبب حلاوة ولذّة الطعام.ببسبب المولود الجديد

كل الإجابات خاطئة.دلسلامة الأم وسلامة المولود الجديد.ج

ج ) لسلامة الأم وسلامة المولود الجديد.

لماذا ذهبت الأم إلى المستشفى؟

أ

الإجابة الصحيحة: 

لأنها شعرت بإرهاق شديد.بلأنها كانت مصابة بالحمّى. 

لتضع مولودها الجديد.دبسبب إجراء فحوصات طبية لازمة.ج

د ) لتضع مولودها الجديد.

ما نوع النص المقروء؟

أ

الإجابة الصحيحة: 

شعربحوار

قصةدنثرج

أ ) قصة حوارية
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يحدد مكونات وعناصر النص المقروء، ويرتب الأحداث أو الأفكار أو
المعلومات حسب ورودها.

متى أوصى الأب الأسرة خيرًا بالمولود الجديد؟

أ

الإجابة الصحيحة: 

بعد تناول وجبة الإفطار.بعند تناول وجبة الإفطار.

كل الإجابات خاطئة.دقبل تناول وجبة الإفطار.ج

ج) قبل تناول وجبة الإفطار.

من الذي كان يرغب تسمية المولد الجديد بخالد؟

أ

الإجابة الصحيحة: 

الأم.بالأب.

غير ذلك.دأحمد.ج

ج ) أحمد.

ما الذي دفع أحمد إلى الهرولة نحو غرفة أمه في المستشفى؟

أ

الإجابة الصحيحة: 

لأن الأم نادته.بلحاجة الأم للعلاج.

غير ذلك.دللاطمئنان على الأم وشوقًا لمشاهدة المولود الجديد.ج

ج ) للاطمئنان على الأم وشوقًا لمشاهدة المولود الجديد.

العناصر المتحدثة في النص هي:

أ

الإجابة الصحيحة: 

أحمد والطبيب.بأحمد والأب

مؤلف النص.دأحمد والأب والأم.ج

ج ) أحمد والأب والأم.

يحدد الأسباب والنتائج والعلاقات، ويصف الدوافع والأفعال للشخصيات الواردة في النص.
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ما الذي جعل الأب يوصي الأسرة بالمولود الجديد؟

أ

الإجابة الصحيحة: 

لأنه ضعيف.بلحاجته الرعاية كالنبتة الصغيرة.

كل الإجابات صحيحة.دلأنه لا يحتاج لأحد.ج

أ ) لحاجته الرعاية كالنبتة الصغيرة.

بماذا يختلف المولود الجديد عن أحمد؟

أ

الإجابة الصحيحة: 

لا يستطيع المولود الجديد المشي.بلا يستطيع المولود الجديد الاعتماد على 

يعبر أحمد عما يريده بالكلام، بينما المولود ج
الجديد يعبر عما يريده بالصراخ.

د
كل الإجابات صحيحة.

د ) كل الإجابات صحيحة.

ما نتيجة الرعاية السليمة للمولود الجديد؟

أ

الإجابة الصحيحة: 

يشعر بالأمن.بينشأ بصحة وسلامة

كل ما سبق صحيح.ديصبح نافعا لدينه ووطنهج

د ) كل ما سبق صحيح.

بماذا تصف شعور الأسرة بقدوم مولودها الجديد؟

أ

الإجابة الصحيحة: 

بالسعادة.ببالخوف .

بالوحدة.دبالاعتزاز.ج

ب) بالسعادة.

يستنتج أوجه الشبه والاختلاف في النص المقروء، ويربط الأسباب بالنتائج.
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أي الجمل التالية تعجبية؟

أ

الإجابة الصحيحة: 

ترعى الأسرة المولود الجديد.بما أعطف الأم على صغيرها. 

كل الإجابات تعجبية.دمتى ينفطم المولود من الرضاعةج

أ ) ما أعطف الأم على صغيرها.  

متى شاهد أحمد أخاه خالدًا؟

أ

الإجابة الصحيحة: 

الظهيرةبفي المساء

بعد العصردفي الصباحج

ج ) في الصباح.

ما وجه الشبه بين المولود الجديد والنبتة الصغيرة كما ورد في النص؟ 

أ

الإجابة الصحيحة: 

كلاهما يحتاج للغذاء. بكلاهما يحتاج للماء.

أ  ــــ   ب  .دكلاهما يحتاج للرعاية.ج

ج ) كلاهما يحتاج للرعاية.

ما الدافع وراء حب الأسرة للمولود الجديد؟

أ

الإجابة الصحيحة: 

الرحمة والشفقة.بعاطفة إنسانية.

جميع ما سبق.دطلب الحياة الكريمة له.ج

جميع ما سبق.

يميز بين عبارات معطاة في النص المقروء ويحدد العبارات والتعبيرات الجمالية،
 ويبين رأيه فيها.
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ما السبب الأساسي برأيك في مراعاة الأسرة لمولودهم الجديد؟

أ

الإجابة الصحيحة: 

ضعفه عن القيام بشؤونه بمفرده.بحاجته للرعاية.

كل ما سبق صحيحدالرحمة والشفقة.ج

د ) كل ما سبق صحيح

أي من المعلومات التالية هي الأقل وضوحا برأيك؟

أ

الإجابة الصحيحة: 

شوق الأسرة للمولود الجديد.بصفات المولود الجديد.

غير ذلك.دعدم الاستشهاد بالآيات الكريمة والأحاديث الشريفة.ج

ج ) عدم الاستشهاد بالآيات الكريمة والأحاديث الشريفة.

ما رأيك في احتضان المولود بقوة؟

أ

الإجابة الصحيحة: 

لا بأس فيه.بأمر طبيعي.

أ ــ ب  .دتصرف خاطئ فربما يضر ذلك به.ج

ج ) تصرف خاطئ فربما يضر ذلك به.

يعين رأياً معطى حول كمال أو وضوح المعلومات الواردة في النص.

29

30

31

أي العواطف التالية هي الأكثر انتشارًا في النص؟

أ

الإجابة الصحيحة: 

الفرح والشوق.بالحزن.

كل ما سبق.دالتعجب.ج

ب ) الفرح والشوق.

يبدي رأيه حول موضوع النص المقروء، ووجهات النظر فيه.
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اقترح عنوانا يصف أحداث القصة.

أ

الإجابة الصحيحة: 

فرحة الأهل بالمولود الجديد.بحاجات الرعاية للمولود

استقبال المولوددالزائر الصغير.ج

ج) الزائر الصغير.

كيف تستطيع الأسرة أن تنشئ طفلها تنشئة صالحة؟  

أ

الإجابة الصحيحة: 

توفير كل الاحتياجات اللازمة.بالاعتزاز بالهوية الوطنية واستشعار قيمتها.

جميع الإجابات صحيحة.دمتابعة حالته الصحية باستمرار. ج

د ) جميع الإجابات صحيحة

اقترح نهاية مغايرة للنص المقروء.

إصابة المولود بوعكة صحيّة.الإجابة :

يقترح عنواناً ونهاية مغايرة لنهاية النص المقروء وحلولا لمشكلات أو أفكار وردت فيه.

33

34

35

أي الأحداث التالية يمكن أن تقع حقيقة؟

أ

الإجابة الصحيحة: 

اكتشاف الأمراض الوراثية للأجنّة. بابتكار جهاز يعطي المعلومات الوراثية للجنين. 

كل ما ذكر صحيح.دابتكار جهاز تسهيل الولادة.ج

د ) كل ما ذكر صحيح.

يقوّم احتمال حقيقة وقوع الأحداث التي وصفها الكاتب والتي من الممكن أن تحدث.

32
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  مفاجأة غير سارة النص الأول:

وطلبَ من صاحب  العمل  أنْ يحيلهَ على التقاعد  ليقضيَ بقيةَ  الْمَاه ر، جّار  ن  بالتقدّمَ العمرُ 

ه  مع زوجت ه  ه،عمر  ، إلا أن  النجارَ أصر  على طلب   وأولاد  ولكن  صاحبَ العمل  رفضَ طلبَ النجار 

: إن  لي عندَك رجاءً أخيراً، وهو أن تبنيَ منزلاً وسيكونُ هذا آخرَ ، التقاعد    فقالَ لهُ صاحبُ العمل 

،وبعدَ الانتهاء  منه سأوافقُ على طلب   لكَ،عملٍ   فوافقَ النجارُ على مضضٍ. التقاعد 

ه أنّ هذا البيتَ لْ ع  بدأَ النجارُ العملَ، ول   فاستخدمَ مواداً  نعة؛َالص  حسن  لم يُ  سيكونُ الأخيرَ  م 

ى بها العملَ نهايةً غيرَ وكانت الطريقةُ التي أدّ ، وأسرعَ في الإنجاز  دون اَلجودة  المطلوبة   رديئةً،

 والإبداع.جيدةٍ لعمرٍ طويلٍ من الإنجاز  والتميز  

وطلبَ منه السماحَ  الجديد، مَ صاحبَ العمل  مفاتيحَ المنزل  ل  عندما انتهى النجارُ من البناء  سَ 

،له  رَ سنينَ إن  هذا المنزل هو هديتي لك نظي " غيرَ أن  صاحبَ العمل  استوقفَه وقالَ له: بالرحيل 

قَ النجارُ منَ المفاجأة  ". عمل كَ معي فآملُ أنْ تقبلهَُ منيّ لأنهّ لو عَل مَ أنه يبني منزلَ العمر  ما  ؛صع 

 .توانى في الإخلاص  في إتقان  عمل ه

باختيار الإجابة  (8-1بعد قراءة النص السابق أجب عن الأسئلة التالية )من

 الصحيحة:

1.  

 مرادفات المفردات الواردة في النص المقروء، ويوضح معانييستنتج  6-2-1-1-1المهارة: 
 مفردات تغيرت دلالاتها بتغيير السياق.

 مضضعَلىَ " معنى مضضٍ عَلىَ فوافقَ النجارُ "

 أمََل عَلَى د عَلَى كُرْهٍ  ج رَغْبة عَلَى ب حُب عَلَى أ

 

2.  

وسياقات  يميز المفردات المتشابهة في المعنى، ويمثل لها في جمل مفيدة 6-2-1-1-1المهارة: 

 قرائية مختلفة.

 ؟النجار  وصاحب العمل من خلال قراءتك للنص، ما العلاقة بين 

 أ
صاحب العمل 

 متقاعدان النجارو
 ب

 رئيس النجار
 صاحب العمل 

 ج
صاحب العمل 

 النجاررئيس 
 د

صاحب العمل 
 أقارب النجارو

 

3.  

في النص  يصنف المترادفات والأضداد المتشابهة في المعنى حسب معانيها 6-2-1-1-1المهارة: 

 المقروء.

 "جيدةو رديئةالعلاقة بين كلمتي "

 تناظر د تتابع ج تضاد ب ترادف أ

 

4.  

 النص، يجيب عن أسئلة حول المعلومات والحقائق المباشرة الواردة في 6-2-1-1-2المهارة: 
 ووظيفته. واقعي / خيالي(، وغرضه وموضوعه -النص )شعر / نثرويميز نوع 

 ؟التقاعد   على يحيلهَ أنْ  العمل  ب صاح من النجارُ  طلبَ لماذا 

 أ
لا  النجارلأن 

 يحب بناء المنازل
 ب

لا يجيد  النجارلأن 
 بناء المنازل

 ج
به  تقدّمَ  النجارلأن 
 العمرُ 

 د
 صاحبَ لأن 
 ظالم العمل  
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5.  

 يحدد المعلومات الواردة في النص )المقروءة والملحوظة(، ويقارن بين 6-2-1-1-2المهارة: 
 بينهما. مفهومين أو أكثر في النص المقروء، ويستنتج أوجه التشابه والاختلاف

قَ لماذا   المفاجأة ؟ منَ  النجارُ صع 

 أ
لأن صاحب العمل 

 التقاعد   طلب   على وافق
 ب

لأن صاحب العمل 
 التقاعد   طلب رفض

 ج
به  تقدّمَ لأنه 
 العمرُ 

 د
لم يتقن لأنه 
 العمر   منزلَ 

 

6.  

ويستنتج  يميز الأفكار الرئيسة، والفرعية، ويقارن العلاقات والروابط بينها، 6-2-1-1-2المهارة: 
 أوجه التشابه والاختلاف.

 كيف يمكن أن نصف فعل النجار؟

 أ
وات لسن جيدة نهاية
 جيدة

 ب
 سيئة نهاية
 سيئةوات لسن

 ج
وات لسن جيدة نهاية
 سيئة

 د
 سيئة نهاية
 جيدةوات لسن

 

7.  

 يصف الشخصيات والأحداث الواردة في النص المقروء، ويميز العلاقات 6-2-1-1-2المهارة: 
 بين الشخصيات، ويرتب الأحداث ويعيد ترتيبها.

ف مَوْقف   ؟النجاروصاحب العمل كيف تصَ 

 أ
 أخطأ صاحب العمل

 أصاب النجارو
 ب

 أصاب صاحب العمل
 أخطأ النجارو

 كلاهما أصاب د أخطأكلاهما  ج

 

8.  

 .بواقعه ويربطها والأحداث الظواهر تفسير على المقروء النص من يستدل 6-2-1-1-2المهارة: 

 :أتعلم من النص

 التقاعد طلب د عملال إتقان ج بناء المنازل ب ع في الإنجاز  اسرالإ أ
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 النص الثاني: 
هاصَ  من الأم   ت  بَ لَ طَ  د   البيض بعض لشراء للمتجر الذ هاب مال  سَ  غير  التي  الْحَلْوَى لهم لتعُ 

ب   ً  م  ال  سَ  خرج. كثيرًا م  ال  سَ ها يحُ   يدع  سَ  فأخبره ،يدع  سَ  جارُه قابله الط ريق وفي البيض لشراء مسرعا

ه   أن ه مْ  حاجات   بعض لشراء المتجر لنفس   مُت ج  ه   .دَار 

ً  سَارَا  عودتهما أثناء وف ي معا، عَادَا ثم   حاجتهَ، منهما كل   واشترى للمتجر وَصَلا حت ى معا

ً  وسقط قدماه فتعث رَتْ  الطريق في صَغيرةٍ  لحفرةٍ  م  ال  سَ  ينتب هْ  لم  م  ال  سَ  أخذ، كل ه البيضُ  وتكس ر أرضا

ّئهَُ  أن يدع  سَ  حاول بينما ،البيض كسر في فتسب ب للط ريق ينتبهْ  لم لأن ه بحُرْقَةٍ  يبكي  .فائدة دون يهَُد 

 ورُب ما كثيرًا ستغضب البيض، لشراء الذ هاب على ن يائتْمََنتَْ  التي! ؟يلأم ّ  قولأس ماذا"

حَ  يل تغفرَ  كي لها قولأس ماذاني. ستعُاقب  يدع  سَ  وجه على الت فكير علاماتُ  ارتسمتْ " ني؟!وتسَُام 

 وأن ك منك سقطتْ  الن قودَ  أن   أم ك أخب رْ " العقاب من لتنجوَ  رائعةٍ  ٍبفكرة سأخُبرك": يقولَ  أن قبل

دْهَا فلم عنها بحثتَْ   وماذا ي؟!أم ّ  عقاب   من نجوَ لأ كذبأ هل" مطلقاً، الفكرة تلك م  ال  سَ  يتقب لْ  لم .تجَ 

ذْبةَ   أن ها ويخُبره الفكرة له يزَُي نّ أخذ ايدع  سَ  ولكن "؟!الله عقاب   عن  .تضر   لا بيضاءُ  ك 

ه منهما كل   وات جه الصديقان افترق  فتحتْ  حتى الباب وطرق للد ار م  ال  سَ  وصل نإ وما لدار 

ه لتهْ أم  خة، ثيابه من مندهشةً  قليلاً  الأم   تأم  ؟ لها سيقول ماذا، قليلاً  ترد د ،البيض عن سألتهْ المُت س 

ضن في م  ال  سَ  ارتمَى وفجأةً ؟ بالحقيقة يخُبرها أم ؟ويكذب يدع  سَ  ط ةخُ  ينُف ذّ هل ه ح  ّ  بين ومن أم 

ه احتضنتهْ وهنا، حدث ما بكل ّ  يخُبرها أخذ المُنهمرة دموعه  حمدًا": حنانٍ  في وقالت له بشد ةٍ  أم 

د   البيض لشراء   لتذهبَ  أخرى نقودًا سأعُطيك، تكذبْ  لم أن ك لله ب ها التي الحلوى لكَ  وسأعُ   "تحُ 

 ( باختيار الإجابة الصحيحة:18-9بعد قراءة النص السابق أجب عن الأسئلة التالية )من

9.  

في النص  يصنف المترادفات والأضداد المتشابهة في المعنى حسب معانيها 6-2-1-1-1المهارة: 
 المقروء.

ح رف  غْ تَ العلاقة بين كلمتي "  "وتسَُام 

 تناظر د تناقض ج تضاد ب ترادف أ

 

10.  

 النص، يجيب عن أسئلة حول المعلومات والحقائق المباشرة الواردة في 6-2-1-1-2المهارة: 
 ووظيفته. واقعي / خيالي(، وغرضه وموضوعه -ويميز نوع النص )شعر / نثر

ً للمتجر  م  ال  سَ  خرجلماذا   ؟مسرعا

 أ
ه جارَ ليقابل 
يد  اسَع 

 ب
الحفرة  ليلعب في 
 الص غيرة

 ج
 تغضبلأن أمه 
 هستعُاقبوكثيرًا 

 د
د  الْحَلْوَى لأن أمه س تعُ 
ب ها  التي يحُ 

 

11.  

 النص، يجيب عن أسئلة حول المعلومات والحقائق المباشرة الواردة في 6-2-1-1-2المهارة: 
 ووظيفته. واقعي / خيالي(، وغرضه وموضوعه -ويميز نوع النص )شعر / نثر

 ؟للد ار وصلعندما  م  ال  سَ ماذا فعل 

 أ
 ط ةخُ  ذنفّ 

يد صديقه  سَع 
 د أخبر أمه الحقيقة ج كذب على أمه ب

 الن قودَ  أن  أخبر أمه 
 همن سقطتْ 
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12.  

 يصف الشخصيات والأحداث الواردة في النص المقروء، ويميز العلاقات 6-2-1-1-2المهارة: 
 بين الشخصيات، ويرتب الأحداث ويعيد ترتيبها.

ف مَوْقف  يدكيف تصَ   ؟سَال مو سَع 

 أ
يد  أصاب  سَع 
 أخطأ سَال مو

 ب
يد  أخطأ سَع 
 أصاب سَال مو

 كلاهما أصاب د أخطأكلاهما  ج

 

13.  

 .بواقعه ويربطها والأحداث الظواهر تفسير على المقروء النص من يستدل 6-2-1-1-2المهارة: 

 نفهم من النص أن الصديق الصالح يجب أن:

 أ
يساعد صديقه 

 على قول الحقيقة
 ب

صديقه يساعد 
 على الكذب

 ج
يساعد صديقه على 

 كسر البيض
 لا يساعد صديقه د

 

14.  

يميزّ بين عبارات النص المقروء وجمله وأفكاره، ويحدّد العبارات  6-2-1-1-3المهارة: 
 والتعبيرات الجمالية، ويبين رأيه فيها.

 " أنه:؟!الله عقاب   عن وماذا" سَال ميدل قول 

 أ
لا يخاف من 

 عقاب الله
 ب

يخاف من 
 عقاب الله

 ج
لا يخاف من 
 عقاب أمه

 د
يخاف من عقاب 

 سعيد
 

15.  

يقترح عنواناً أو بداية أو خاتمة مغايرة للنص، ويعيد صياغة النص أو  6-2-1-1-3المهارة: 
 أسلوبه، وينظم معلومات النص في منظمات بيانية.وفقرة منه بلغته 

 :أنسب عنوان للقصة

 الصديق ينُجيك د الصدق ينُجيك ج في المتجرشكلة مُ  ب ة البيض أهمي   أ

 

16.  

يقترح عنواناً أو بداية أو خاتمة مغايرة للنص، ويعيد صياغة النص أو  6-2-1-1-3المهارة: 
 أسلوبه، وينظم معلومات النص في منظمات بيانية.وفقرة منه بلغته 

 ماذا تفعل لو كنت مكان سعيد؟

 ب لا أساعد سالما أ
أقترح على سالم 
 أن يكذب على أمه

 ج
أقترح على سالم 

يد خط ة نفس  سَع 
 د

أن أقترح على سالم 
 يخبر أمه الحقيقة

 

17.  

يوظف مغزى النص المقروء وأفكاره في اقتراح حلول لمشكلات مدرسية  6-2-1-1-3المهارة: 
 أو حياتية أو مجتمعية.

 الواجبات وسألك المعلم؟من خلال قراءتك للنص، ماذا تفعل إذا نسيت أن تجيب عن أحد 

 أ
لا أخبره الحقيقة 
 وأبحث عن عذر

 د أسكت ولا أجيب ج أكذب عليه ب
أخبره الحقيقة 

 وأعتذر عن ذلك
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18.  

 يبدي رأيه حول القيم والاتجاهات الواردة في النص المقروء، ويعلل له. 6-2-1-1-3المهارة: 

 ما رأيك في موقف الأم؟

 أ
لأنها شجعت سيء؛ 
 على الكذبا سَال م

 ب
لأنها سيء؛ 

 شجعت سعيدا
 على الكذب

 ج
لأنها قبلت جيد؛ 

يدبمقترح    سَع 
 د

لأنها شجعت جيد؛ 
 ا على الصدقسَال م
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 النص الثالث: 
ماً عَلى  حكم يعالجه ويبين القرُْآن  لَ زَ ف نَوق  مَ  ثَ دَ ا حَ ذَ إ   انَ كَ فَ  - - يالن ب  نزََلَ القرُْآنُ مُنجَ 

، مَدَن يّ و مَكّىّ القرُْآن إلى ، لذا ينقسم إ ذَا حَدَثَ مَوق ف آخر نزََلَ فيه القرُْآن ، ثم بعد فترةالدين فيه

جَ مَك ةَ ف جْرَة  إلى المدينَة ، وإنْ كانَ نزُُولهُُ خار  ي  هُوَ ما نزََلَ قبَْلَ اله  ، ، القرُْآنُ المكّ  ا القرُْآنُ الْمَدَني  أمَ 

جْرَة ، وإنْ كانَ نزُولهُُ  جَ المدينةَ  فهَُوَ ما نزََلَ بعَْدَ اله   . خار 

ي   فْظَهَا سَهْلاً. تنَاَولَ القرُْآنُ المكّ  ي ةُ قَصيرَةً في الغَال ب ، ممّا جَعلََ ح  وقدَْ جاءَتْ الس وَرُ المكّ 

ثلَْ: توَْ  ، ويوَْم  الق يامَة ، وقصََص  الأنْبياء  مَوْضوعاتٍ عن العقيدة، م  حيد  الله ، والد عْوَة  إلى الإسْلام 

. أمَّا القُ  ي  نحَْوَ ثلُثُيَ القرُْآن  مُ الس لامُ وغَيْر  ذَل كَ. ويَبْلغُُ القرُْآنُ المكّ  سُل  السّاب قينَ عَلَيْه  ، والر  رْآنُ الْمَدَني 

ثلَْ: الفرَائض  والحُدود  فجَاءَتْ سُوَرُهُ وآياَتهُُ طَو يلةًَ في الغَال ب ، وقدَْ تنَاوَلَ مَوْضوعاتٍ جَديدَةً م 

 والحُقوق  والجهاد  وغَيْر  ذَل كَ.

 باختيار الإجابة الصحيحة: السؤالين التاليينبعد قراءة النص السابق أجب عن 
 

19.  

 )المقروءة والملحوظة(، ويقارن بينيحدد المعلومات الواردة في النص  6-2-1-1-2المهارة: 
 بينهما. مفهومين أو أكثر في النص المقروء، ويستنتج أوجه التشابه والاختلاف

 ؟أي الآتي صحيحمن خلال النص 

 أ
أكثر  القرُْآنُ الْمَدَني  

يّ من   القرُْآن المكّ 
 ب

أقل  القرُْآنُ الْمَدَنيّ 
يّ من   القرُْآن المكّ 

 ج
القرُْآنُ و الْمَدَني  القرُْآنُ 
ي    متساويان المكّ 

 د
القرُْآن كل 
يّ   مكّ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

20.  

يستخدم وسائل الإقناع والتعليل؛ لدعم فكرة أو رأي آخر من خيارات  6-2-1-1-3المهارة: 
 .ةمعطا

 من خلال النص، سورة الفلق سورة مكية لأنها:

جْرَة   تنزََلَ  أ جْرَة   تنزََلَ  ب بعَْدَ اله   المدينةَ  في  تنزََلَ  د طَويلةَ اآيَاتهُُ  ج قَبْلَ اله 
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